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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования 

в процессе освоения ОП ВО 

 

Целью проведения дисциплины Б1.В.03 Теория и практика 

современного управленческого учета является достижение следующих 

результатов обучения: 

 
Код 

компетенции 
Наименование компетенции 

ПК-1 
Способен обобщать и критически оценивать результаты, полученные 
отечественными и зарубежными учеными, выявлять перспективные 

направления исследования 

ПК-3 
Способен анализировать и прогнозировать социально-экономические показатели 

деятельности экономических субъектов для принятия организационно- 
управленческих решений 

ПК-5 
Способен составлять и представлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность 
экономического субъекта, имеющего обособленные подразделения; управлять 

этими процессами 

 
В формировании данных компетенций также участвуют следующие 

дисциплины (модули), практики образовательной программы  
(по семестрам (курсам) их изучения): 

 
- для очной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 

Этапы формирования компетенций по семестрам 

изучения 

1 сем. 2 сем. 3 сем. 4 сем. 

Современные концепции финансового учета  ПК-5   

Комплексный анализ устойчивого развития коммерческой 

организации 
 ПК-3   

Взаимосвязь и взаимодействие бухгалтерского и налогового 

учета  
  ПК-5  

Методология и теория бухгалтерского учета   
ПК-1; 

ПК-5 
 

Современные концепции финансового учета  ПК-5   

Теория и практика современного управленческого учета   
ПК-1; 

ПК-5 
 

Система международных стандартов финансовой отчетности    
ПК-1; 

ПК-5 
 

Особенности учета в отдельных отраслях экономики   ПК-5   

Информационные и прикладные системы бухгалтерского учета   ПК-5   

Стратегический анализ и его роль в информационной системе 

организации 
  

ПК-1; 

ПК-3 
 

Профессиональное суждение бухгалтера и аудитора  ПК-5   

Учет и анализ внешнеэкономической деятельности  ПК-5   

Производственная практика (практика по профилю 

профессиональной деятельности) 
   ПК-5 
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Производственная практика (преддипломная практика)    ПК-3 

Производственная практика (научно-исследовательская работа)    
ПК-1; 

ПК-3 
 

Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена    

ПК-1; 

ПК-3; 

ПК-5 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 

квалификационной работы 
   

ПК-1; 

ПК-3 

ПК-5 

Мошенничество в финансовой отчетности: обнаружение и 

предупреждение  
 ПК-5   

Управленческий анализ как обоснование для принятия 

управленческих решений 
  ПК-3  

 

- для заочной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 

Этапы формирования компетенций по 

семестрам изучения 
1 курс 2 курс 3 курс 

Современные концепции финансового учета  ПК-5  

Комплексный анализ устойчивого развития коммерческой организации  ПК-3  

Взаимосвязь и взаимодействие бухгалтерского и налогового учета    ПК-5 

Методология и теория бухгалтерского учета 
ПК-1; 

ПК-5 
  

Современные концепции финансового учета  ПК-5  

Теория и практика современного управленческого учета  
ПК-1; 

ПК-5 
 

Система международных стандартов финансовой отчетности    
ПК-1; 

ПК-5 

Особенности учета в отдельных отраслях экономики   ПК-5  

Информационные и прикладные системы бухгалтерского учета  ПК-5   

Стратегический анализ и его роль в информационной системе 

организации 
  

ПК-1; 

ПК-3 

Профессиональное суждение бухгалтера и аудитора ПК-5   

Учет и анализ внешнеэкономической деятельности ПК-5   

Производственная практика (практика по профилю профессиональной 

деятельности) 
 ПК-5  

Производственная практика (преддипломная практика)   ПК-3 

Производственная практика (научно-исследовательская работа)   
ПК-1; 

ПК-3 
 

Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена   

ПК-1; 

ПК-3; 

ПК-5 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 

квалификационной работы 
  

ПК-1; 

ПК-3; 

ПК-5 

Мошенничество в финансовой отчетности: обнаружение и 

предупреждение  
 ПК-5  

Управленческий анализ как обоснование для принятия управленческих 

решений 
 ПК-3  

 
Этап дисциплины (модуля) Б1.В.03 Теория и практика 

современного управленческого учета в формировании компетенций 
соответствует: 

- для очной формы обучения – 3 семестру; 
- для заочной формы обучения – 2 курсу. 
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2. Показатели и критерии оценивания компетенций на различных 

этапах их формирования, шкалы оценивания 

 

Показателями оценивания компетенций являются следующие 

результаты обучения: 

 

Код и наименование компетенции 
Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

Планируемые результаты обучения 

по дисциплине (модулю) 

ПК-1. 

Способен обобщать и критически 

оценивать результаты, полученные 

отечественными и зарубежными 

учеными, выявлять перспективные 

направления исследования 

ИПК-1.1. 

Использует национальные и 

международные базы данных 

при поиске 

необходимой информации об 

экономических явлениях и 

процессах. 

 

 

знать: 

- отечественные и зарубежные базы 

данных в области составления и 

анализа управленческой отчетности; 

 

уметь: 

- применять отечественные и 

зарубежные базы данных при поиске 

управленческой информации для 

выявления перспективных 

направлений исследования; 

 

владеть: 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации. 

ИПК-1.2. 

Изучает и критически 

осмысливает научные 

публикации российских и 

зарубежных ученых с целью 

выявления приоритетных 

направлений развития на 

микро-, мезо- и макроуровне. 

 

знать: 

- современные системы и подходы к 

организации управленческого учета, 

существующие в российской и 

зарубежной практике; 

 

уметь: 

- обобщать и критически 

осмысливать научные публикации 

российских и зарубежных ученых в 

области управленческого учета для 

решения научно-исследовательских 

задач и выявления перспективных 

направлений исследования; 

 

владеть: 

- методологией научного поиска в 

исследовательской деятельности в 

области управленческого учета. 

ИПК-1.3. 

Осуществляет сбор, обработку, 

анализ и систематизацию 

информации по теме научного 

исследования 

знать: 

- современные технологии и методы 

обобщения, анализа и 

систематизации данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов;  

 

уметь: 

- организовывать и вести 

эффективную систему сбора, 

регистрации обобщения и 

систематизации учетных данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 
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субъектов по теме научного 

исследования;  

 

владеть: 

- приемами и технологией сбора, 

обработки, подготовки и обобщения 

данных, отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов по теме научного 

исследования.  

ПК-3. 

Способен анализировать и 

прогнозировать социально-

экономические показатели 

деятельности экономических 

субъектов для принятия 

организационно- 

управленческих решений 

ИПК-3.1. 

Демонстрирует знание 

социально-экономических 

показателей деятельности 

экономических субъектов. 

 

 

знать: 

- содержание и назначение 

бухгалтерского управленческого 

учета и практических навыков по 

организации управленческого учета, 

подготовке и представлению 

информации в целях принятия 

организационно-управленческих 

решений; 

 

уметь: 

- собирать и анализировать исходные 

данные и вести учет по различным 

показателям, характеризующим  

деятельность экономических 

субъектов для принятия 

организационно-управленческих 

решений;  

 

владеть: 

- способами и средствами получения, 

а также анализа и оценки  

управленческой информации 

деятельности 

экономических субъектов. 

ИПК-3.2. 

Осуществляет сбор и анализ 

данных, отражающих результаты 

деятельности 

экономических субъектов. 

знать: 

- отечественный и зарубежный опыт 

в области составления и анализа 

управленческой отчетности; 

 

уметь: 

- собирать и анализировать исходные 

данные и вести учет по различным 

показателям, характеризующим  

деятельность организации; 

 

владеть:  

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации. 

ИПК-3.3. 

Применяет методический 

инструментарий моделирования 

экономических процессов для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими 

субъектами 

знать: 

- правила, требования и допущения 

для формирования системы 

бухгалтерского управленческого 

учета; 

 

уметь: 

- применять методологию 

бухгалтерского учета, выбирать 

нужные формы ведения 

бухгалтерского управленческого 
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учета для принятия организационно-

управленческих решений 

конкретных организаций; 

 

владеть: 

- современными методами и 

приемами ведения бухгалтерского 

управленческого  учета для принятия 

организационно-управленческих 

решений экономическими 

субъектами. 

ПК-5. 

Способен составлять и 

представлять бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность 

экономического субъекта, 

имеющего обособленные 

подразделения; управлять 

этими процессами 

ИПК-5.1. 

Демонстрирует знание 

законодательства Российской 

Федерации и других 

нормативных документов в 

области бухгалтерского и 

налогового учета, 

Международных стандартов 

финансовой отчетности, 

отечественного и зарубежного 

опыта формирования учетной 

информации и современных 

технологий ее обработки, 

применения профессионального 

суждения при ведении 

бухгалтерского и налогового 

учета экономического субъекта. 

 

знать: 

- отечественный и зарубежный опыт 

в области правового регулирования 

организации управленческого учета 

и отчетности; 

 

уметь: 

- использовать современные 

требования законодательства и 

нормативы для ведения 

управленческого учета на 

хозяйствующих субъектах; 

 

владеть:  

- навыками применения 

действующих нормативных актов 

для решения задач 

профессиональной деятельности. 

ИПК-5.2. 

Применяет нормативные 

документы и современные 

информационные 

технологии в процессе ведения 

учета и формирования 

отчетности экономического 

субъекта, имеющего 

обособленные подразделения. 

 

знать: 

- источники информации для 

составления достоверной 

бухгалтерской (управленческой) 

отчетности; 

 

уметь: 

- применять методики работы с 

документами до составления 

регламентированной отчетности и 

определять основные этапы 

составления бухгалтерской 

отчетности; 

 

владеть: 

- навыками формирования 

регламентированной отчетности для 

целей принятия оптимальных 

управленческих решений. 

ИПК-5.3. 

Разрабатывает внутренние 

организационно-

распределительные документы 

по ведению финансового, 

налогового и управленческого 

учета, составляющих систему 

стандартов 

экономического субъекта, 

имеющего обособленные 

подразделения 

знать: 

- принципы разработки внутренних 

организационно-распределительных 

документов по ведению 

управленческого учета, 

составляющих систему стандартов 

экономического субъекта, имеющего 

обособленные подразделения; 

 

уметь: 

- применять правила формирования 

отчетных показателей для 

управления деятельностью 

экономического субъекта, имеющего 

обособленные подразделения; 
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владеть: 

- методиками формирования 

отчетной информации о 

деятельности экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; экономического 

субъекта для управления.  

 

Порядок оценки освоения обучающимися учебного материала 

определяется содержанием следующих разделов дисциплины (модуля): 

№  

п/п 

Наименование 

раздела дисциплины 

(модуля) 

Компетен

ции 

(части 

компетен

ций) 

Критерии оценивания 

Оценочные 

средства 

текущего 

контроля 

успеваемости 

Шкала 

оценивания 

1 

Тема 1. 

Содержание, 

принципы и 

назначение 

управленческого 

учета. 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-5 

(ИПК-5.1, 

ИПК-5.2, 

ИПК-5.3) 

знать: 

- отечественные и зарубежные 

базы данных в области 

составления и анализа 

управленческой отчетности; 

- современные системы и подходы 

к организации управленческого 

учета, существующие в 

российской и зарубежной 

практике; 

- современные технологии и 

методы обобщения, анализа и 

систематизации данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов;  

- содержание и назначение 

бухгалтерского управленческого 

учета и практических навыков по 

организации управленческого 

учета, подготовке и представлению 

информации в целях принятия 

организационно-управленческих 

решений; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области составления и 

анализа управленческой 

отчетности; 

- правила, требования и допущения 

для формирования системы 

бухгалтерского управленческого 

учета; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области правового 

регулирования организации 

управленческого учета и 

отчетности; 

- источники информации для 

составления достоверной 

бухгалтерской (управленческой) 

отчетности; 

- принципы разработки внутренних 

организационно-

распределительных документов по 

ведению управленческого учета, 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 



9 

составляющих систему стандартов 

экономического субъекта, 

имеющего обособленные 

подразделения. 

уметь: 

- применять отечественные и 

зарубежные базы данных при 

поиске управленческой 

информации для выявления 

перспективных направлений 

исследования; 

- обобщать и критически 

осмысливать научные публикации 

российских и зарубежных ученых 

в области управленческого учета 

для решения научно-

исследовательских задач и 

выявления перспективных 

направлений исследования; 

- организовывать и вести 

эффективную систему сбора, 

регистрации обобщения и 

систематизации учетных данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов по теме научного 

исследования;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

экономических субъектов для 

принятия организационно-

управленческих решений;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

организации; 

- применять методологию 

бухгалтерского учета, выбирать 

нужные формы ведения 

бухгалтерского управленческого 

учета для принятия 

организационно-управленческих 

решений конкретных организаций; 

- использовать современные 

требования законодательства и 

нормативы для ведения 

управленческого учета на 

хозяйствующих субъектах; 

- применять методики работы с 

документами до составления 

регламентированной отчетности и 

определять основные этапы 

составления бухгалтерской 

отчетности; 

- применять правила 

формирования отчетных 

показателей для управления 

деятельностью экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; 
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владеть: 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации; 

- методологией научного поиска в 

исследовательской деятельности в 

области управленческого учета. 

- приемами и технологией сбора, 

обработки, подготовки и 

обобщения данных, отражающих 

результаты деятельности 

экономических субъектов по теме 

научного исследования. 

- способами и средствами 

получения, а также анализа и 

оценки  управленческой 

информации деятельности 

экономических субъектов. 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации. 

- современными методами и 

приемами ведения бухгалтерского 

управленческого  учета для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими 

субъектами. 

- навыками применения 

действующих нормативных актов 

для решения задач 

профессиональной деятельности. 

- навыками формирования 

регламентированной отчетности 

для целей принятия оптимальных 

управленческих решений. 

- методиками формирования 

отчетной информации о 

деятельности экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; экономического 

субъекта для управления. 

2 

Тема 2. 

Современные 

системы 

управленческого 

учета и методы 

управления 

затратами. 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-5 

(ИПК-5.1, 

ИПК-5.2, 

ИПК-5.3) 

знать: 

- отечественные и зарубежные 

базы данных в области 

составления и анализа 

управленческой отчетности; 

- современные системы и подходы 

к организации управленческого 

учета, существующие в 

российской и зарубежной 

практике; 

- современные технологии и 

методы обобщения, анализа и 

систематизации данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов;  

- содержание и назначение 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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бухгалтерского управленческого 

учета и практических навыков по 

организации управленческого 

учета, подготовке и представлению 

информации в целях принятия 

организационно-управленческих 

решений; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области составления и 

анализа управленческой 

отчетности; 

- правила, требования и допущения 

для формирования системы 

бухгалтерского управленческого 

учета; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области правового 

регулирования организации 

управленческого учета и 

отчетности; 

- источники информации для 

составления достоверной 

бухгалтерской (управленческой) 

отчетности; 

- принципы разработки внутренних 

организационно-

распределительных документов по 

ведению управленческого учета, 

составляющих систему стандартов 

экономического субъекта, 

имеющего обособленные 

подразделения. 

уметь: 

- применять отечественные и 

зарубежные базы данных при 

поиске управленческой 

информации для выявления 

перспективных направлений 

исследования; 

- обобщать и критически 

осмысливать научные публикации 

российских и зарубежных ученых 

в области управленческого учета 

для решения научно-

исследовательских задач и 

выявления перспективных 

направлений исследования; 

- организовывать и вести 

эффективную систему сбора, 

регистрации обобщения и 

систематизации учетных данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов по теме научного 

исследования;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

экономических субъектов для 

принятия организационно-

управленческих решений;  

- собирать и анализировать 
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исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

организации; 

- применять методологию 

бухгалтерского учета, выбирать 

нужные формы ведения 

бухгалтерского управленческого 

учета для принятия 

организационно-управленческих 

решений конкретных организаций; 

- использовать современные 

требования законодательства и 

нормативы для ведения 

управленческого учета на 

хозяйствующих субъектах; 

- применять методики работы с 

документами до составления 

регламентированной отчетности и 

определять основные этапы 

составления бухгалтерской 

отчетности; 

- применять правила 

формирования отчетных 

показателей для управления 

деятельностью экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; 

владеть: 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации; 

- методологией научного поиска в 

исследовательской деятельности в 

области управленческого учета. 

- приемами и технологией сбора, 

обработки, подготовки и 

обобщения данных, отражающих 

результаты деятельности 

экономических субъектов по теме 

научного исследования. 

- способами и средствами 

получения, а также анализа и 

оценки  управленческой 

информации деятельности 

экономических субъектов. 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации. 

- современными методами и 

приемами ведения бухгалтерского 

управленческого  учета для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими 

субъектами. 

- навыками применения 

действующих нормативных актов 

для решения задач 
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профессиональной деятельности. 

- навыками формирования 

регламентированной отчетности 

для целей принятия оптимальных 

управленческих решений. 

- методиками формирования 

отчетной информации о 

деятельности экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; экономического 

субъекта для управления. 

3 

Тема 3. 

Планирование, учет и 

контроль затрат по 

центрам 

ответственности и 

функциям 

производственно-

хозяйственной 

деятельности. 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-5 

(ИПК-5.1, 

ИПК-5.2, 

ИПК-5.3) 

знать: 

- отечественные и зарубежные 

базы данных в области 

составления и анализа 

управленческой отчетности; 

- современные системы и подходы 

к организации управленческого 

учета, существующие в 

российской и зарубежной 

практике; 

- современные технологии и 

методы обобщения, анализа и 

систематизации данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов;  

- содержание и назначение 

бухгалтерского управленческого 

учета и практических навыков по 

организации управленческого 

учета, подготовке и представлению 

информации в целях принятия 

организационно-управленческих 

решений; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области составления и 

анализа управленческой 

отчетности; 

- правила, требования и допущения 

для формирования системы 

бухгалтерского управленческого 

учета; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области правового 

регулирования организации 

управленческого учета и 

отчетности; 

- источники информации для 

составления достоверной 

бухгалтерской (управленческой) 

отчетности; 

- принципы разработки внутренних 

организационно-

распределительных документов по 

ведению управленческого учета, 

составляющих систему стандартов 

экономического субъекта, 

имеющего обособленные 

подразделения. 

уметь: 

- применять отечественные и 

зарубежные базы данных при 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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поиске управленческой 

информации для выявления 

перспективных направлений 

исследования; 

- обобщать и критически 

осмысливать научные публикации 

российских и зарубежных ученых 

в области управленческого учета 

для решения научно-

исследовательских задач и 

выявления перспективных 

направлений исследования; 

- организовывать и вести 

эффективную систему сбора, 

регистрации обобщения и 

систематизации учетных данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов по теме научного 

исследования;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

экономических субъектов для 

принятия организационно-

управленческих решений;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

организации; 

- применять методологию 

бухгалтерского учета, выбирать 

нужные формы ведения 

бухгалтерского управленческого 

учета для принятия 

организационно-управленческих 

решений конкретных организаций; 

- использовать современные 

требования законодательства и 

нормативы для ведения 

управленческого учета на 

хозяйствующих субъектах; 

- применять методики работы с 

документами до составления 

регламентированной отчетности и 

определять основные этапы 

составления бухгалтерской 

отчетности; 

- применять правила 

формирования отчетных 

показателей для управления 

деятельностью экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; 

владеть: 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации; 

- методологией научного поиска в 
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исследовательской деятельности в 

области управленческого учета. 

- приемами и технологией сбора, 

обработки, подготовки и 

обобщения данных, отражающих 

результаты деятельности 

экономических субъектов по теме 

научного исследования. 

- способами и средствами 

получения, а также анализа и 

оценки  управленческой 

информации деятельности 

экономических субъектов. 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации. 

- современными методами и 

приемами ведения бухгалтерского 

управленческого  учета для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими 

субъектами. 

- навыками применения 

действующих нормативных актов 

для решения задач 

профессиональной деятельности. 

- навыками формирования 

регламентированной отчетности 

для целей принятия оптимальных 

управленческих решений. 

- методиками формирования 

отчетной информации о 

деятельности экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; экономического 

субъекта для управления. 

4 

Тема 4. 

Использование 

информации 

управленческого 

учета в управлении 

предприятием. 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-5 

(ИПК-5.1, 

ИПК-5.2, 

ИПК-5.3) 

знать: 

- отечественные и зарубежные 

базы данных в области 

составления и анализа 

управленческой отчетности; 

- современные системы и подходы 

к организации управленческого 

учета, существующие в 

российской и зарубежной 

практике; 

- современные технологии и 

методы обобщения, анализа и 

систематизации данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов;  

- содержание и назначение 

бухгалтерского управленческого 

учета и практических навыков по 

организации управленческого 

учета, подготовке и представлению 

информации в целях принятия 

организационно-управленческих 

решений; 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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- отечественный и зарубежный 

опыт в области составления и 

анализа управленческой 

отчетности; 

- правила, требования и допущения 

для формирования системы 

бухгалтерского управленческого 

учета; 

- отечественный и зарубежный 

опыт в области правового 

регулирования организации 

управленческого учета и 

отчетности; 

- источники информации для 

составления достоверной 

бухгалтерской (управленческой) 

отчетности; 

- принципы разработки внутренних 

организационно-

распределительных документов по 

ведению управленческого учета, 

составляющих систему стандартов 

экономического субъекта, 

имеющего обособленные 

подразделения. 

уметь: 

- применять отечественные и 

зарубежные базы данных при 

поиске управленческой 

информации для выявления 

перспективных направлений 

исследования; 

- обобщать и критически 

осмысливать научные публикации 

российских и зарубежных ученых 

в области управленческого учета 

для решения научно-

исследовательских задач и 

выявления перспективных 

направлений исследования; 

- организовывать и вести 

эффективную систему сбора, 

регистрации обобщения и 

систематизации учетных данных, 

отражающих результаты 

деятельности экономических 

субъектов по теме научного 

исследования;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

экономических субъектов для 

принятия организационно-

управленческих решений;  

- собирать и анализировать 

исходные данные и вести учет по 

различным показателям, 

характеризующим  деятельность 

организации; 

- применять методологию 

бухгалтерского учета, выбирать 

нужные формы ведения 
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бухгалтерского управленческого 

учета для принятия 

организационно-управленческих 

решений конкретных организаций; 

- использовать современные 

требования законодательства и 

нормативы для ведения 

управленческого учета на 

хозяйствующих субъектах; 

- применять методики работы с 

документами до составления 

регламентированной отчетности и 

определять основные этапы 

составления бухгалтерской 

отчетности; 

- применять правила 

формирования отчетных 

показателей для управления 

деятельностью экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; 

владеть: 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации; 

- методологией научного поиска в 

исследовательской деятельности в 

области управленческого учета. 

- приемами и технологией сбора, 

обработки, подготовки и 

обобщения данных, отражающих 

результаты деятельности 

экономических субъектов по теме 

научного исследования. 

- способами и средствами 

получения, а также анализа и 

оценки  управленческой 

информации деятельности 

экономических субъектов. 

- навыками анализа информации о 

функционировании и 

совершенствовании финансово-

хозяйственной деятельности 

организации. 

- современными методами и 

приемами ведения бухгалтерского 

управленческого  учета для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими 

субъектами. 

- навыками применения 

действующих нормативных актов 

для решения задач 

профессиональной деятельности. 

- навыками формирования 

регламентированной отчетности 

для целей принятия оптимальных 

управленческих решений. 

- методиками формирования 

отчетной информации о 
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деятельности экономического 

субъекта, имеющего обособленные 

подразделения; экономического 

субъекта для управления. 

ИТОГО 

Форма контроля 

Оценочные 

средства 

промежуточно

й аттестации 

Шкала 

оценивания 

Экзамен Ответ на билет 

«Отлично», 

«Хорошо»,  

«Удовлетвор

ительно», 

«Неудовлетво

рительно» 

 

Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) 

 

1. Критерий оценивания устного ответа: 

Зачтено – хорошее знание основных терминов и понятий курса, 

последовательное изложение материала курса, умение формулировать 

некоторые обобщения по теме вопросов, достаточно полные ответы на 

вопросы, умение использовать фундаментальные понятия из базовых 

дисциплин при ответе. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

2. Критерии оценивания доклада: 

Зачтено – содержание основано на глубоком и всестороннем знании 

темы, изученной литературы, изложено логично, аргументировано и в 

полном объеме, основные понятия, выводы и обобщения 

сформулированы убедительно и доказательно, возможны недостатки в 

систематизации или в обобщении материала, неточности в выводах, 

основные категории применяются для изложения материала. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

3. Критерии оценивания тестирования: 

Оценка «отлично» – 86 % – 100 % правильных ответов. 

Оценка «хорошо» – 70 % – 85 % правильных ответов. 

Оценка «удовлетворительно» – 51 % – 69 % правильных ответов. 

Оценка «неудовлетворительно» – 50 % и менее правильных 

ответов. 

 

4. Критерии оценивания решения ситуационных задач: 

Зачтено – ответ на вопрос задачи дан правильный, объяснение хода 

её решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими 

обоснованиями или решение подробное, но недостаточно логичное, с 

единичными ошибками в деталях, некоторыми затруднениями в 
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теоретическом обосновании, или ответ на вопрос задачи дан правильный, 

объяснение хода её решения недостаточно полное, непоследовательное, с 

ошибками, слабым теоретическим обоснованием. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

5. Критерии оценивания ответа на экзамене: 

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал знание основного теоретического содержания 

дисциплин учебного плана образовательной программы высшего 

образования, умение показать уровень сформированности практических 

профессиональных умений и навыков, способность четко и 

аргументировано отвечать на дополнительные вопросы.  

Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал недостаточно полное знание основного 

теоретического содержания дисциплин учебного плана образовательной 

программы высшего образования, проявил неявное умение 

продемонстрировать уровень сформированности практических 

профессиональных умений и навыков, давал не всегда четкие и логичные 

ответы на дополнительные вопросы.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал неглубокие знания основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы 

высшего образования, а также испытывал существенные затруднения при 

ответе на дополнительные вопросы.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если 

он продемонстрировал отсутствие знаний основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы 

высшего образования при ответе на вопросы билета. 

 

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые 

для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

1 ЭТАП – Текущий контроль освоения дисциплины 

 

3.1. «Вопросы для устного опроса»: 

 

1. Управленческий учет как система, ее составные элементы.  

2. Системы учета полных и переменных затрат. 

3. Нормативный учет. 

4. Функциональный учет затрат и результатов деятельности. 

5. Понятие драйверов. 

6. Современные направления и технологии в управленческом учете. 

7. Сущность, особенности, преимущества, взаимосвязь с 
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управленческим учетом. 

8. Виды центров ответственности. 

9. Требования, предъявляемые к бюджетам. 

10. Понятие и функции бюджетов. 

11. Отчеты об исполнении смет. 

12. Сущность и виды внутрихозяйственной отчетности. 

13. Маржинальный подход в принятии управленческих решений. 

14. Анализ инвестиционных решений. 

15. Влияние инфляции на оценку инвестиционных проектов. 

16. Трансфертное ценообразование. 

17. Применение экономико-математических методов в 

управленческом учете. 

18. Трансфертная цена: виды, принципы и методы формирования. 

19. Построение функции затрат. 

 

3.2. «Примерный перечень тем докладов»: 

 

1. Задачи и функции бухгалтерского управленческого учета в 

современных условиях. 

2. Принципы учета для управления. 

3. Место управленческого учета в информационно-аналитической 

системе организации. 

4. Система «Директ-костинг». 

5. Система «Стандарт-кост». 

6. Калькулирование целевой себестоимости в системе «таргет-

костинг». 

7. Этапы внедрения АВС метода. 

8. Позаказный, попроцессный, попередельный подходы к 

организации учета затрат и калькулированию себестоимости. 

9. Автономная и интегрированная система управленческого учета: 

сущность, особенности организации. 

10. Калькулирование целевой себестоимости в системе «таргет-

костинг». 

11. Централизация и децентрализация управления, ее влияние на 

организацию управленческого учета и формирование 

внутрихозяйственной отчетности. 

12. Система бюджетов на предприятии, виды бюджетов, методика 

их составления. 

13. Выявление отклонений от исполнения сметы по расходу 

материальных ресурсов, трудозатратам, постоянной и переменной части 

накладных расходов. 

14. Принципы формирования отчетных показателей. 

15. Сущность, значение и правила построения сегментарной 

отчетности. 

16. Релевантный подход в управлении: значение, использование. 
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17. Оптимизация программ снабжения, производства и сбыта с 

использованием данных управленческого учета. 

18. Методы оценки эффективности инвестиционных проектов. 

19. Методы определения оптимального решения. 

20. Оценка взаимоисключающих проектов с неодинаковыми 

сроками реализации. 

21. Проблемы определения поведения затрат и их разделения на 

переменные и постоянные составляющие. 

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания)  

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1; ПК-3  ИПК-1.3; 

ИПК-3.2 

13 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-3.2; 

ИПК-5.3 

2 ПК-3; ПК-5 ИПК-3.1; 

ИПК-5.3 

14 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-3.2; 

ИПК-5.3 

3 ПК-1 ИПК-1.2 15 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-3.2; 

ИПК-5.3 

4 ПК-3; ПК-5 ИПК-3.1; 

ИПК-5.2 

16 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-3.2; 

ИПК-5.3 

5 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; 

ИПК-3.1; 

ИПК-5.1 

17 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-3.2; 

ИПК-5.3 

6 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; 

ИПК-3.1; 

ИПК-5.2 

18 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-3.2; 

ИПК-5.3 

7 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; 

ИПК-3.3; 

ИПК-5.2 

19 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-3.2; 

ИПК-5.1 

8 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; 

ИПК-3.3; 

ИПК-5.3 

20 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-3.2; 

ИПК-5.1 

9 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; 

ИПК-3.3; 

ИПК-5.3 

21 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-3.2; 

ИПК-5.1 

10 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; 

ИПК-3.3; 

ИПК-5.3 

22 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-3.2; 

ИПК-5.1 

11 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; 

ИПК-3.3; 

ИПК-5.3 

23 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-3.2; 

ИПК-5.1 

12 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; 

ИПК-3.3; 

ИПК-5.3 

24 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-3.2; 

ИПК-5.1 
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Ключ ответов 

 

Тема 1. 

№ 

вопроса 

Верный 

ответ 

Тема 2. 

№ 

вопроса 

Верный 

ответ 

Тема 3. 

№ 

вопроса 

Верный 

ответ 

Тема 4. 

№ 

вопроса 

Верный 

ответ 

1 3 7 3 13 2 19 1; 2; 3 

2 1 8 1-В; 2-Б; 

3-А; 4-Г 

14 4 20 1; 2; 3 

3 1-Г; 2 – В; 

3 - Б; 4 - А 

9 1 15 1-Б; 2-А; 

3-В; 4-Г 

21 1-В; 2-

Б; 3-А; 

4-Г 

4 2 10 3 16 1; 2; 3 22 1; 2; 3 

5 1-Б; 2-А; 

3-В; 4-Г 

11 1-А; 2-Г; 

3-В; 4-Б 

17 3 23 4; 3; 2; 

5; 1 

6 4 12 3 18 4; 6; 1; 3; 

2; 5 

24 3 

 

Примерные тестовые задания для проведения текущего 

контроля по темам дисциплины: 

 

Тема 1. Содержание, принципы и назначение управленческого учета 

 

Задание № 1 

Управленческий учет представляет собой подсистему 

 

1. статистического учета; 

2. финансового учета; 

3. бухгалтерского учета; 

4. налогового учета. 

 

Задание № 2 

Общим для финансового и управленческого учета является... 

 

1. их информация является основой для принятия управленческих 

решений; 

2. операции могут отражаться лишь в рублевой оценке; 

3. целью ведения является составление бухгалтерского баланса; 

4. объектом учета являются расходы. 

 

Задание № 3 

Метод управленческого учета – это совокупность приемов и способов, с 

помощью которых отражаются объекты управленческого учета 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал методам 

управленческого учета, перечисленным в столбце 1 (табл.) 
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Столбец 1 Столбец 2 

1 Инвентаризация  А это записи по итоговым суммам 

операций определенного периода, 

которые помогают установить 

достоверность учетных записей. 

2 Нормирование Б это непрерывный процесс, который 

сопоставляет условия рынка и 

возможности предприятия. 

3 Планирование  В это расчет норм, который направлен 

на превращение затрат в продукт. 

4 Контрольные счета  Г это способ определения состояния 

объекта на данный момент  

 

Задание № 4 

Каковы объекты управленческого учета 

 

1. издержки всей организации и отдельных структурных подразделений; 

2. издержки производства; 

3. издержки всей организации и отдельных структурных подразделений, 

ценообразование, бюджетирование и другое; 

4. постоянные издержки организации. 

 

Задание № 5 

Основными принципами управленческого учета можно считать 

приведенные в столбце 2 расположенной ниже таблицы. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал принципам, 

перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Принцип регулярности. А Заключается в том, что за разные 

периоды времени одни и те же 

показатели в управленческой 

отчетности должны формироваться и 

отображаться по одному и тому же 

типу для сопоставимости и удобства 

обработки данных. 

2 Принцип единства. Б Предполагает, что кроме оперативной 

подачи управленческой отчетности по 

запросу, ее также необходимо 

готовить периодически, по примеру 

финансовой отчетности - 

ежемесячно/ежеквартально 

3 Принцип полноты. В Предполагает, что информация в 

управленческих отчетах должна быть 

надежной и отражать проблему в 

полной мере, чтобы способствовать 

принятию эффективных и 

аргументированных управленческих 

решений. 
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4 Принцип экономичности. Г Сам управленческий отчет должен 

содержать только ту информацию, 

которая напрямую влияет на 

реализацию целей управления, и 

обеспечивать экономию средств 

предприятия. 

 

Задание № 6 

Управленческие отчеты формируются 

 

1. ежедневно; 

2. еженедельно; 

3. ежемесячно; 

4. периодичность определяется  востребованностью  информации, 

содержащейся в управленческих отчетах. 

 

Тема 2. Современные системы управленческого учета и методы 

управления затратами 

 

Задание № 7 

В условиях системы «директ-костинг» по переменной себестоимости 

оцениваются 

 

1. себестоимость произведенной продукции; 

2. себестоимость произведенной и реализованной продукции; 

3. себестоимость произведенной и реализованной продукции, а также 

запасы готовой продукции и незавершенного производства; 

4. запасы готовой продукции и незавершенного производства. 

 

Задание № 8 

В управлении затратами предприятий могут найти применение различные 

методы. Их выбор обусловлен, в первую очередь, целями управления и 

наличием условий для применения. Расположите текст столбца 2 так, 

чтобы он соответствовал методам управления затратами, перечисленным 

в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Стандарт-кост 

 

А Деятельность предприятия 

рассматривается в виде процессов 

или рабочих операций. Сумма затрат 

предприятия в течение периода или 

затрат на определенный вид 

продукции определяется на 

основании затрат на осуществление 

совокупности соответствующих 

процессов и операций. 

2 Директ-костинг Б Постоянные накладные расходы не 
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включаются в себестоимость 

продукции, а относятся 

непосредственно на счет прибылей и 

убытков в том периоде, когда они 

произошли. 

3 Метод ABC В Для каждого вида затрат 

(материальных, трудовых и других) 

определяются обоснованные нормы 

расхода (стандарты) ресурса на 

единицу продукции. Затраты 

ресурсов по нормам и отклонения от 

норм потребления ресурсов 

учитываются отдельно 

4 Таргет-костинг Г На основании заданной цены 

реализации изделия и желаемой 

величины прибыли устанавливается 

целевая себестоимость, которая в 

дальнейшем обеспечивается 

усилиями всех служб предприятия. 

Обеспечивает целевую себестоимость 

на стадии планирования продукции.  

 

Задание № 9 

Сферой применения позаказного метода учета затрат является 

 

1. предприятия с единичным типом организации производства, например 

в отраслях тяжелого машиностроения; 

2. отрасли с массовым характером производства, например в добывающих 

отраслях промышленности; 

3. отрасли с серийным и поточным производством; 

4. отрасли сельского хозяйства. 

 

Задание № 10 

Расчет бюджетной ставки распределения косвенных расходов при 

позаказном методе учета затрат и калькулирования 

 

1. содержится в отраслевых инструкциях; 

2. содержится в отраслевых инструкциях и является неизменным в 

течение длительного периода времени; 

3. выполняется бухгалтерией самостоятельно накануне наступающего 

отчетного периода; 

4. выполняется бухгалтерией самостоятельно по окончании отчетного 

периода. 
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Задание № 11 

Затраты - это стоимость использованных компанией ресурсов в рамках их 

выпуска и сбыта за какой-либо промежуток времени. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал основным 

видам затрат, перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Постоянные  А остаются неизменные на протяжении 

всего времени. На них не влияет 

изменение количества выпуска 

продукции. 

2 Переменные Б возникающие в ходе 

вспомогательного процесса 

производства в связи с его 

управлением, т.е. расходы 

обслуживающих, вспомогательных 

производств, расходы аппарата 

управления и т.д.. 

3 Основные В задействованные при изготовлении и 

выпуске номенклатурного элемента, 

т.е. любые расходы, понесенные в 

ходе производственного процесса как 

материальные, так и трудовые, и 

прочие. 

4 Накладные Г зависят от колебаний количественных 

производственных показателей и 

подразделяются на: связанные с 

производством и 

непроизводственные.  

 

Задание № 12 

Сферой применения попередельного метода учета затрат является 

 

1. предприятия с единичным типом организации производства, например 

в отраслях тяжелого машиностроения; 

2. отрасли с массовым характером производства, например в добывающих 

отраслях промышленности; 

3. отрасли с серийным и поточным производством; 

4. высокотехнологичные отрасли с единичными видами продукции. 

 

Тема 3. Планирование, учет и контроль затрат по центрам 

ответственности и функциям производственно-хозяйственной 

деятельности 
 

Задание № 13 

Структурные единицы и подразделения организации, в которых 

происходит первоначальное потребление производственных ресурсов 

называется в управленческом учете 
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1. объектом учета затрат; 

2. местом возникновения затрат; 

3. объектом калькулирования; 

4. местом формирования прибыли. 

 

Задание № 14 

В условиях трудоемкого производства в качестве базы для распределения 

косвенных расходов между отдельными видами продукции целесообразно 

выбрать 

 

1. количество изготовленных изделий каждого вида; 

2. стоимость материальных ресурсов, необходимых для изготовления 

каждого изделия; 

3. стоимость прямых затрат, необходимых для изготовления каждого 

изделия; 

4. количество станко-часов, отработанных оборудованием в связи с 

производством изделия каждого вида. 
 

Задание № 15 

Выбор способа (метода) оценки израсходованных материально-

производственных запасов в значительной мере предопределен учетной 

политикой организации. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал основным 

(метода) оценки затрат, перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 По себестоимости каждой единицы А расчет себестоимости единицы учета 

запасов путем деления общей 

себестоимости вида запасов на их 

количество, которые складываются из 

себестоимости и количества остатка 

на начало периода (месяц или другой, 

определенный организацией период) 

и поступивших запасов в течение 

данного периода.. 

2 По средней себестоимости Б все материалы списываются по их 

реальной себестоимости без каких-

либо отклонений  

3 По методу ФИФО В списание в производство или на 

хозяйственные нужды происходит по 

фактической себестоимости МПЗ, 

поступивших первыми по очереди 

4 По методу ЛИФО Г метод оценки товарно-материальных 

ценностей (ТМЦ), при котором с 

учёта выбывают первыми ТМЦ 

поставленные на учёт последними 
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Задание № 16 

Расчет себестоимости единицы продукции может осуществляться 

методом простого одноступенчатого калькулирования при условии 

 

1. производства однородной продукции; 

2. отсутствия запасов незавершенного производства; 

3. отсутствия запасов готовой продукции; 

4. производства не однородной продукции. 

 

Задание № 17 

Руководитель центра прибыли несет ответственность за 

 

1. затраты своего подразделения; 

2. доходы своего подразделения; 

3. затраты и доходы своего подразделения; 

4. доходы и расходы всей организации. 

 

Задание № 18 

Бюджетирование представляет собой непрерывный циклический 

процесс, состоящий из последовательности взаимосвязанных этапов, 

расположите этапы бюджетирования в правильном порядке: 

 

1. исполнение бюджета;  

2. пересмотр и корректировка бюджета;  

3. план-факт анализ исполнения бюджета;  

4. подготовительный этап;  

5. формирование и утверждение отчета об исполнении бюджета;  

6. этап формирования, согласования и утверждения бюджета.  

 

Тема 4. Использование информации управленческого учета в 

управлении предприятием 

 

Задание № 19 

При создании системы интегрированного учета холдинга следует 

руководствоваться принципом 

 

1. унификации применяемых финансовых схем деятельности 

предприятий холдинга; 

2. обеспечения достоверности и оперативности учета; 

3. превышения эффекта от внедрения системы интегрированного учета 

над затратами на ее разработку, внедрение и содержание; 

4. контролировать деятельность центров ответственности. 
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Задание № 20 

Информация сегментарной отчетности позволяет 

 

1. контролировать деятельность центров ответственности; 

2. объективно оценить работу менеджеров центров ответственности; 

3. принимать управленческие решения; 

4. обеспечения достоверности и оперативности учета. 
 

Задание № 21 

Составленные управленческие отчеты должны удовлетворять основным 

критериям. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал основным 

критериям, перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Понятность А Используемые данные в отчетах 

должны отражать реальные 

(правдивые) хозяйственные операции. 

При этом необходимо учитывать то, 

что управленческая отчетность может 

содержать погрешности и не требует 

абсолютной точности, как 

бухгалтерская отчетность. 

2 Существенность Б Управленческая отчётность должна 

включать только значимые данные, 

например, для отчетов по компании 

возможна группировка статей, а 

контрагентов и проекты можно не 

выводить вовсе.  

3 Достоверность и правдивость В Формат отчетов и методология 

составления финансовых отчетов 

должны коррелировать с целями 

управления и задачами менеджмента 

компании. Для это цели составления 

отчетов должны быть определены 

еще на этапе разработки 

классификаторов управленческой 

аналитики 

4 Сопоставимость Г Составленные отчеты должны 

сохранять возможность сравнения 

различных показателей между собой 

в течении продолжительного периода 

времени. Это достигается за счет 

предварительной разработки 

методики составления отчетов. 
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Задание № 22 

Контроль в системе управленческого учета (управленческий контроль) 

предполагает 

 

1. контроль за деятельностью центров ответственности в рамках общей  

организационной структуры предприятия; 

2. контроль доходов и расходов внутри центров ответственности; 

3. сравнение данных сегментарного планирования с сегментарной 

отчетностью; 

4. контроль за своевременным перечислением налогов в бюджет. 

 

Задание № 23 

Для того, чтобы создать систему управленческой отчетности, 

предпринимателю можно рекомендовать следующие последовательные 

шаги, расположите этапы формирования управленческой отчетности в 

организации в правильном порядке: 

 

1. контроль учета; 

2. оптимальная структура управленческой отчетности; 

3. отбор оптимальных методов составления отчетности;  

4. оценка действующей системы информирования руководства;  

5. регламентирование подаваемой информации.  

 

Задание № 24 

Сегментация информации означает детализацию,  разбивку информации, 

представленной в финансовой отчетности, по 

 

1. отдельным видам кредиторов; 

2. отдельным видам дебиторов; 

3. различным типам товаров и услуг; 

4. различным типам дебиторов и кредиторов. 

 

Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.3; ИПК-5.1 

19 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

2 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.2 

20 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

3 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.1 

21 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

4 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

22 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

5 ПК-1; ПК-3; ИПК-1.3; ИПК- 23 ПК-1; ПК-3; ИПК-1.3; ИПК-
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ПК-5 3.3; ИПК-5.3 ПК-5 3.3; ИПК-5.3 

6 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.3 

24 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

7 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

25 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

8 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

26 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

9 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.2; ИПК-

3.2; ИПК-5.2 

27 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

10 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

28 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

11 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

29 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

12 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

30 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

13 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

31 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

14 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.2; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

32 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

15 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

33 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

16 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

34 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

17 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

35 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

18 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

36 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 
№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 Решение: 700 000 / 2000 = 350шт 

2 Решение: Метод маржинальной прибыли: 

(700 000 + 400 000) / 2000 = 550 

550 * 5000 = 2 750 000 

3 Решение: подсчитаем затраты собственными силами: 1300 + (5000 - 300) = 

6000 

Прибыль на 10 ед. продукции = 4000 – 1000 – 10 – 50 – 20 = 2920 руб. 

Прибыль за 1 час – 29*20 * 40 = 116800 руб 

Упущенная выгода = 24 часа * 116800 = 2803200 руб. 

Расход сырья = 1000 – 15% * 1000= 850 руб 

Повышенный расход сырья = 4 часа * 150 руб = 600 руб. 

Итого: 6000  + 600 – 2803200 = 2809800 (затраты на ремонт собственными 

силами) 

Ремонт подрядным способом 

Стоимость 10000 руб 

Повышенный расход сырья = 24 часа * 150 руб. = 3600 руб. 

Упущенная выгода = 8часов * 116800 = 934400 

Итого затрат при подрядном способе = 10000 + 3600 + 934400 = 948000 

Вывод при подрядном способе будет выгоднее ремонт. 

4 Решение:  Переменные затраты = 4 000 000 – 800 000 = 3 200 000 
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3 200 000 / 75% *100% = 4266667 (объем проданного) 

Ответ: А 

5 Решение: Маржинальный доход – это разница между выручкой и затратами 

исключительно переменными 

Маржинальный доход – это прибыль от производственной деятельности 

Марж. Доход = 2000000 – (0,6 * 1800000 + 0,6 * 100000) = 860000 

Ответ Б. 

6 Решение:                          90 000ед * 2,5 = 225 000 м ткани 

120000 * 20% = 24000м 

120000 – 24000 = 96000 м 

225 000 (потребили 0 – 120000 (было) + 96000 = 201 000 м. 

Ответ: Г 

7 Решение:  

К постоянным расходам фирмы «Фолиант» относятся: 

расходы на содержание здания, в котором находится фирма 40000 руб.; 

итого постоянных расходов: 40000 руб. 

К переменным расходам фирмы «Фолиант» относятся: 

услуги связи, интернет-услуги 50000 руб.; 

оплата поставщикам стоимости приобретенных станций 5500000 руб.; 

заработная плата сотрудникам 150000 руб.; 

материалы, использованные при установке станций 100000 руб.; 

транспортные расходы 60000 руб.; 

итого переменных расходов: 5860000 руб. 

8 Решение: 

Пусть х будет количество продукции 

1. 150 * х = 100 * х + 275 000 + 0 

50х = 275 000 

х = 5 500 единиц. 

Точка безубыточности в стоимостном выражении 

5 500 * 150 = 825 000 рублей 

9 Решение:  

На начало отчетного периода 1000 изд. – 10000 руб. (1 ед. 10 руб.) 

В течение отчетного периода 10000 изд. – 120000 руб.(1 ед. 12 руб. ) 

Т.к. на предприятии используется метод ФИФО в первую очередь были 

списаны 1000 изд. по 10 руб. 

Во вторую очередь были списаны 7000 ед. по 12 руб. 

Таким образом, сумма материальных затрат списанная в течение отчетного 

периода составит: 1000*10+7000*12= 94 тыс. руб. 

На конец отчетного периода прямые материальные затраты составят 

10000+120000-94000=36000 руб. 

10 Решение:  

Рассчитаем размер общепроизводственных расходов, используя плановый 

коэф. распределения: 1,6*50000= 80 000 руб. 

На единицу продукции: 80 000/500= 160 руб. 

Общехозяйственные расходы (план.): 1,2 *50000= 60000 руб. 

На единицу продукции: 60 000/500 = 120 руб. 

Фактические общепроизводственные расходы составили 85000. 

Превышение над планом составляет: 85000-80000=5000 руб. 

11 Решение: 

Общая сумма з/п (15р * 3000 ед) + (10 руб * 4000 ед) = 85000 руб 

Норма (% ставка) = 100 000 / 85 000 * 100 = 117,76 

12 Решение: 
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Сумма 100 тыс. руб., потраченная давно, в связи с другим решением, не 

изменится вне зависимости от того, принят заказ или нет. 

Выбор оптимального решения: существенными в данном случае будут 

только затраты в 200 тыс. руб. Чистый доход от выполнения заказа составит 

50 тыс. руб. Заказ принять. 

13 Решение:   

1) Критический объем выпуска котлов до увеличения постоянных затрат 

составлял: 

КО1 = ПЗ / (Ц – ПИ) = 550 000 / (230 – 180) = 11 000 шт. 

2) Критический объем выпуска котлов после увеличения постоянных                           

затрат составлял: 

КО2 = ПЗ*ΔПЗ / (Ц – ПИ) = 550 000*1,08 / (230 – 180) = 11 880 шт. 

3) Изменение критического объема в результате увеличения постоянных 

затрат: 

ΔКО = 11 880 – 11 000 = 880 шт. 

Следовательно, увеличение постоянных затрат на 8% приведет к 

увеличению критического объема на 880 шт. 

14 Решение: 

Себестоимость продукции будет равна (120+30+80+40+50+70+50)/100= 4,4 

тыс. руб. единица продукции. 

Затраты производства в готовой продукции: 80*4,4 =  352 тыс. руб. 

15 Решение:  

Себестоимость единицы продукции составит (40+60+50)/1000= 150 тыс. 

руб. 

Т.к. на предприятии используется метод учета фактических затрат, 

следовательно себестоимость 800 изд. будет равна 800*150= 120 млн. руб. 

Выручка составит 500*82000=41 млн. руб. 

Финансовый результат на конец отчетного периода составит: 

41млн. руб. - 120млн. руб.= -71 млн. руб. (убыток) 

16 Решение:  

1) Полные производственные затраты за месяц составляют: 3 000 + 100 + 3 

200 = 6 300 тыс. руб. 

2) В производстве использовано концентрата в количестве: 

100 000 – 3% = 97 000 л 

3) Из этого количества получено сока: 

97 000 / 20% = 485 000 л 

4) Себестоимость одного литра сока составляет: 

6 300 / 485 000 = 12,99 руб. 

17 Решение:  

Дт 40 Кт 20     18 000 + 1 410 700 – 145 250 = 1 283 450-00 отражена 

фактическая себестоимость продукции;  

Дт 43 Кт 40      60 х 19 500 = 1 170 000-00 отражена учетная цена готовой 

продукции;  

Дт 90 Кт 40     1 283 450 – 1 170 000 = 113 450-00 списывается разница 

между фактической себестоимостью и учетной ценой готовой продукции. 

18 Решение:  

Дт 62 Кт 90    450 000-00 отгружена продукция покупателю; 

Дт 90 Кт 68      75 000-00 начислен НДС с отгруженной продукции; 

Дт 90 Кт 43   355 000-00 списывается себестоимость отгруженной 

продукции;  

Дт 90 Кт 44    3000-00 списываются расходы на рекламу; 

Дт 90 Кт 44     1400-00 списываются расходы на продажу; 



34 

Дт 90 Кт 99    15 600-00 отражается финансовый результат. 

Финансовый результат = Выручка – НДС – Себестоимость – Расходы на 

продажу = 450 000 – 75 000 – 355 000 – 3000 – 1400 = 15 600-00. 

Дт 90 Кт 99    15 600-00 отражается финансовый результат. 

19 Решение:  

Дт 62 Кт 91/1   222 200-00 отражена выручка от реализованного НМА;  

Дт 91/2 Кт 68     37 033-33 отражен НДС 20 %;  

Дт 04/в Кт 04  120 000-00 списана первоначальная стоимость НМА;  

Дт 05 Кт 04/в   100 000-00 списаны амортизационные отчисления на 

выбывающий НМА;  

Дт 91/2 Кт 04/в 20 000-00 отражена остаточная стоимость НМА;  

Дт 91/9 Кт 99   165 166-67 отражена прибыль от продажи НМА. 

20 Решение: 

((100*1500) + (50*1600) + (40*1650)) / (100 + 50 + 40) = (150 000 + 80 

000 + 66 000) / 190 = 1 557, 90 руб. 

21 Решение: 

Возьмем за х количество единиц. 

5000 * х = 3000 * х + 700 000 + 0 

2000х = 700 000 

х = 350 ед. 

350 * 5000 = 1 750 000 рублей 

22 Решение:  

При ставке 3% - имеет смысл вкладывать в проект; при ставке 8 % - нужно 

дополнительно подумать и оценить свои внеэкономические затраты с 

дополнительной доходностью в 4%; а при ставке 13% - нужно вкладывать в 

банк. 

23 Решение:  

НДС с реализации автомобиля: 840 000 * 20/120 = 140 000 руб. 

Остаточная стоимость автомобиля: 756 000 – 198 200 = 557 800 руб. 

Для определения финансового результата от реализации автомобиля 

необходимо вычислить разницу между кредитовым и дебетовым оборотом 

по счету 91: 840 000 – 140 000 – 557 800 – 2 650 = 139 550 руб. (прибыль) 

24 Решение: 

Приняв заказ, пекарня откажется от прибыли в 10 тыс. руб., получаемой 

ранее от выпечки батонов, т.е. по существу понесет убытки на 10 тыс. руб. 

Эту сумму предприятию необходимо учесть при обсуждении условий 

договора. Цена договора не может опуститься ниже 13 тыс. руб. (10 + 3). 

При этом 10 тыс. руб. — вмененные (воображаемые) затраты, или 

упущенная выгода хлебопекарни. 

25 Решение: 

В бухгалтерском учете организации составлены следующие записи.  

1. Отражена выручка от продажи товара по продажной цене с учетом 

скидки 151 200 ДТ 62 К 90/1  

2. Начислен НДС с оборота по реализованным товарам 25 200 Дт 90/3 К 68  

26 Решение 

В бухгалтерском учете магазина данная операция будет отражена 

следующими записями. 

1. Приняты к учету товары, полученные от поставщика 126 000 Дт 41 К 60 

2. Учтена сумма НДС по приобретенным товарам 25 200 Дт 19 К 60 

3. Произведена оплата поставщику 151 200 Дт 60 К 51 

4. Произведен зачет НДС перед бюджетом 25 200 Дт 68 К 19 

5. Отражена торговая наценка на оприходованные товары*70 560 Дт 41 К 42 
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27 Решение. 

Найдем заработную плату рабочих для производства одного изделия. 

Зп=11*4,80= 52,8 р. 

Найдем общепроизводственные расходы для производства одного изделия. 

Общепроизводственные расходы = 52,8*2,8 = 147,84 р. 

Найдем стоимость ресурсов для одного изделия. 

45/1000=0,045 – индекс стоимости одного изделия 

1200*0,045= 54 р. 

Найдем стоимость реализации отходов с одного изделия. 

45*0,07= 3,15 кг – отходы с одного изделия 

3,15/1000=0,0315 – индекс стоимости отходов с одного изделия 

250*0,0315=0,7875 р. 

Найдем себестоимость изготовления одного изделия. 

С= 52,8+54+147,84-0,7875=253,8525р. 

Ответ: себестоимость равна 253,8525 р. 

28 Решение: 

1. Расходы на сырье и материалы 6400–400 = 6000.00 

2. Транспортно-заготовительные расходы 1,08 × 6400 = 6912.00 

3. Основная заработная плата производственных рабочих 3500.00 

4. Дополнительная заработная плата 0,15 × 3500 = 525.00 

5. Социальные отчисления, руб. 0,321 × 1,15 × 3500 =1292.03 

7. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования  

1,4 × 3500 =4900.00 

9. Общепроизводственные расходы 1,1 × 3500 = 3850.00 

10. Общехозяйственные расходы 0,8 × 3500 = 2800.00 

11. Производственная себестоимость Сумма стр. 1–10 29779,03 

12. Внепроизводственные расходы 0,03 × стр. 11 893,37 

13. Полная себестоимость изделия «В» Сумма стр. 11, 12 30672,40 

29 а) на счета реализации: 

((80 + 20)*600) / (800 + 200)= 60 тыс. руб.; 

б) на остаток отгруженной продукции: (80 + 20 - 60) = 40 тыс. руб. 

Подлежит включению в полную себестоимость выпущенной продукции (без 

оформления бухгалтерской проводкой - внесистемным путем): 

(80 + 20)*1000 / (800 + 200) = 100 тыс. руб. 

30 Решение: 

В бухгалтерском учете поступление микроволновых печей отражено 

следующей корреспонденцией. 

1. Приняты к учету микроволновые печи, полученные от поставщика (без 

учета НДС) 7 000 Дт 41 К 60 

2. Учтена сумма НДС по приобретенным товарам 1 400 Дт 19 К 60 

3.Начислена торговая наценка на оприходованные микроволновые печи 

(900 х 2) 1 800 Дт 41 К 42 

31 Решение: 

Рассчитаем норму амортизации: 

Na = 1/5 х 100 % = 20 %. 

Рассчитаем годовые амортизационные отчисления: 

120 000 х 20 % /100 % = 24 000. 

Амортизационные отчисления за месяц: 

24 000/12 месяцев = 2000. 

Дт 25 Кт 02 2000-00 

32 Сумма амортизации, подлежащая списанию в отчетном году: 

1-й год 450 000/15 х 5 = 150 000; 
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2-й год 450 000/15 х 4 = 120 000; 

3-й год 450 000/15 х 3 = 90 000; 

4-й год 450 000/15 х 2 = 60 000; 

5-й год 450 000/15 х 1 = 30 000. 

Амортизация начисляется ежемесячно, поэтому все рассчитанные суммы 

нужно разделить на 12 месяцев и написать бухгалтерские проводки: 

Дт 25 Кт 02 - начислена амортизация по эксплуатации офисной мебели 

33 Решение: 

Октябрь (учитывается перечисление или поступление денежных средств 

в октябре) 

1) 0 (сумма перечислена в сентябре); 

2) (–) 60 000 руб. (расход в октябре); 

3) 0 (деньги поступили в ноябре); 

4) по кредиту расхода нет, так как это возврат денежных средств; 

(–) 4500 (проценты перечислены в октябре); 

5) 95 000 (поступление денежных средств в октябре); 

6) 0 (выплата произведена в ноябре). 

Итого: 

– доходы 95 000; 

– расходы 64 500 (60 000 + 4500); 

– прибыль 30 500 (95 000 – 64 500). 

34 Решение: 

В учете ООО «Бриз» предложенная хозяйственная ситуация отражена 

следующей корреспонденцией  

1. Переданы товары (строительные смеси) на проведение ремонта торгового 

зала 16 000 Дт 44 К 41  

2. Списана торговая наценка по товарам, использованным для ремонта 

(сторно) 6000 Дт 44 К 42  

35 Дт 62 Кт 90 450 000-00 отгружена продукция покупателю; 

Дт 90 Кт 68 75 000-00 начислен НДС с отгруженной продукции; 

Дт 90 Кт 43 355 000-00 списывается себестоимость отгруженной 

продукции; 

Дт 90 Кт 44 3000-00 списываются расходы на рекламу; 

Дт 90 Кт 44 1400-00 списываются расходы на продажу; 

Дт 90 Кт 99 15 600-00 отражается финансовый результат. 

Финансовый результат = 

= Выручка – НДС – Себестоимость – Расходы на продажу. 

Финансовый результат = 450 000 – 75 000 – 355 000 – 3000 – 1400 = 15 600-

00. 

Дт 90 Кт 99 15 600-00 отражается финансовый результат.
  

36 Решение: 

Дт 40 Кт 20 18 000 + 1 410 700 – 145 250 = 1 283 450-00 отражена 

фактическая себестоимость продукции; 

Дт 43 Кт 40 60 · 19 500 = 1 170 000-00 отражена учетная цена готовой 

продукции; 

Дт 90 Кт 40 1 283 450 – 1 170 000 = 113 450-00 списывается разница 

между фактической себестоимостью и учетной ценой готовой продукции 
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Тема 1. Содержание, принципы и назначение управленческого учета. 

 

Задание № 1 

Используя метод маржинальной прибыли определить сколько 

единиц должно быть продано продукции, чтобы покрыть все постоянные 

затраты, если маржинальная прибыль 2000, постоянные затраты 700 000. 

Норма маржинальной прибыли 40%. 

 

Задание № 2 

Используя метод маржинальной прибыли, определить объем 

реализации необходимый для получения прибыли в размере 400 000. 

- цена за ед. продукции 5000 

- переменные затраты на ед. продукции 3000 

- постоянные затраты 700 000 

 

Задание № 3 

Сопоставьте затраты на ремонт оборудования собственными 

силами организации и подрядным способом. Исходя из следующих 

данных. Расход сырья до ремонта – 1000 руб. на 10 ед. продукта после 

ремонта снизился на 15%. Затраты нВ производство 10 ед. продукта 

вспомогательные материалы 50 руб. энергия 20 руб. упаковка 10 руб. 

начало ремонта через 4 часа (собственными силами) и через 3-е суток 

(при подрядном способе). Продолжительность ремонта собственными 

силами – 24 часа (3-е суток) при подрядном способе – 4 сутки. Стоимость 

ремонта при подрядном способе  - 10000 руб. собственными силами 

запасные части 5000 руб. заработная плата с начислением страховых 

взносов 1300 руб. выручка за металлолом 300 руб. Производительность 

оборудования 400 ед \час, время работы оборудования – 12 часов в сутки, 

стоимость 10 ед. продукции – 4000 руб. Сделайте выводы, что выгоднее? 

 

Задание № 4 

Плановая себестоимость проданной продукции 4000000 руб. в т.ч. 

постоянные затраты – 800000 руб. и переменные затраты составляют 75% 

объема проданной продукции. Определите каков объем продаж? Выбрать 

правильный ответ: а) 4266667 руб., б) 4 400 000 руб.; в) 2 666 667 руб.; г) 

3 800 000 руб. 

 

Задание № 5 

ООО «Эталон» ежемесячно выпускает продукцию на 2 000 000 руб. 

производственные расходы – 1 800 000 руб. из них 40% постоянные 

коммерческие и административные расходы составляют – 100 000 руб. из 

них 60% переменные. Рассчитайте маржинальный доход и выберете 

правильный ответ:  

А) 92000; 

Б) 860000; 
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В) 720000; 

Г) нет верного ответа. 

 

Задание № 6 

Организация планирует сокращение своих запасов определенного 

виды прямых материалов на 20%. Запасы этого вида материала (ткани в 

начале сметного периода будут составлять 120 000 м. Планом 

производственной программой предусматривается произвести 90 000 

единиц продукта). На каждую единицу требуется 2,5 метра ткани. 

Определить для расчета бюджета закупок сколько этого материала 

необходимо закупить в течении сметного периода? Выбрать правильный 

ответ: а) 138 000 м; Б) 258 000 м; в)  64 800 м; г) ни одного правильного 

ответа. 

 

Задание № 7 

Фирма «Фолиант» занимается реализацией телефонные станций. 

Фирма не является плательщиком налога на добавленную стоимость. В 

текущем году она реализовала: 10 станций по 150000 руб. за каждую, 20 

станций по 282000 руб. за каждую. Фирма произвела следующие расходы 

(руб.): 

- оплата поставщикам стоимости приобретенных станций 5500000 

руб. 

- заработная плата сотрудникам 150000 руб. 

- материалы, использованные при установке станций 100000 руб. 

- услуги связи, интернет-услуги 50000 руб. 

- расходы на содержание здания, в котором находится фирма 40000 

руб. 

- транспортные расходы 60000 руб. 

Определите: 

1) какие расходы фирмы «Фолиант» являются: 

а) постоянными; 

б) переменными; 

 

Задание № 8 

Организация производит и продает продукцию по цене 150 рублей. 

Переменные затраты составляют на 1 единицу 100 рублей. Постоянные 

расходы организации на производство продукции составляют 275 000 

рублей. 

Определить: точку безубыточности. 
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Тема 2. Современные системы управленческого учета и методы 

управления затратами 

 

Задание № 9 

На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат 

и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в 

производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в 

незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 

руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 

изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода 

по основным материалам составили 120000 руб. 

Определить прямые материальные затраты в незавершенном 

производстве на конец отчетного периода. 

 

Задание № 10 

На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за 

отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые 

материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату 

труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., 

общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 

тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и 

общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, 

плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 

1,6 и 1,2. 

Определить превышение в общепроизводственных расходах, если 

продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб. 

 

Задание № 11 

Предприятие, применяющее метод позаказного калькулирования, в 

течение определенного периода времени имеет 100 000 руб постоянных 

затрат на производство. Заработная плата при выпуске единицы продукта 

А составляет 15 руб, а при выпуске единицы продукта Б – 10 руб. в 

течение данного периода времени выпускается 3000 ед. продукта А и 

4000 ед. продукта Б.  

Определить: норму (процентную ставку постоянных 

производственных затрат по отношению к прямой заработной плате). 

 

Задание № 12 

В ООО «Мир» поступил заказ на изготовление теплицы, за которую 

покупатель готов заплатить 250 тыс. руб. На складе имеется материал, за 

который когда-то было заплачено 100 тыс. руб., но в связи с изменением 

технологии выяснилось, что для собственного производства эти 

материалы малопригодны. Стоимость обработки материала 200 тыс. руб. 

Какое решение должен принять менеджер? 
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Задание № 13 

ООО «Мир» выпускает котлы отопительные по цене 230 тыс. руб. 

за единицу. Удельные переменные издержки составляют 18 тыс. руб. 

Общая величина постоянных затрат – 550 000 тыс. руб. В результате 

роста арендной платы общие постоянные затраты увеличились на 8%. 

Требуется: определить, каким образом увеличение постоянных затрат 

повлияет на величину критического объема выпуска котлов. 

 

Задание № 14 

При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия 

на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные 

материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных 

производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 

тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и 

ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., 

оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка 

от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб. 

Определить затраты производства в готовой продукции. 

 

Задание № 15 

На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 

шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 

тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и 

общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб. 

Используя метод учета фактических затрат, определить на конец 

отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если 

изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб. 

 

Задание № 16 

В цехе по производству соков производственные затраты на месяц 

составили, тыс. руб. (табл.): 

Таблица - Производственные затраты цеха за месяц 
Прямые материальные затраты 3 000 

Прямые трудовые затраты 100 

Накладные производственные расходы 3 200 

В цехе было отпущено 100 000 литров сокового концентрата. 

Технологические потери этого сырья составляют 3%. В конечном 

продукте (сок) объемная доля концентрата составляет 20%. 

Требуется: оценить производственную себестоимость 1 литра сока. 

 

Задание № 17 

Предприятие учитывает готовую продукцию с применением счета 40 

«Выпуск продукции». Определить фактическую производственную 

себестоимость готовой продукции и отклонение фактической 

производственной себестоимости, если остаток незавершенного производства 
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на начало месяца 18 000 руб. Затраты на выпуск продукции за месяц 1 410 

700 руб. Остаток незавершенного производства на конец месяца 145 250 руб. 

За текущий месяц выпущено 60 изделий. Учетная цена одного изделия 19 500 

руб. Написать бухгалтерские проводки. 

 

Тема 3. Планирование, учет и контроль затрат по центрам 

ответственности и функциям производственно-хозяйственной 

деятельности. 

 

Задание № 18 

Покупателю отгружена продукция на сумму 450 000 руб., в том 

числе НДС 20 %. Фактическая себестоимость продукции 355 000 руб., 

расходы на рекламу 3000 руб., расходы на упаковку товара 1400 руб. 

Определить финансовый результат, составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 19 

Организация реализовала числящийся на ее балансе 

нематериальный актив, первоначальная стоимость которого 120 000 руб. 

Сумма амортизационных отчислений, накопленных на счете 05, – 100 000 

руб. Согласно договору с покупателем цена реализации актива 222 200 

руб., в том числе НДС 20 %. Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 20 

На 1 марта в ООО «Мир» остаток материала (А) составил 100 кг на 

сумму 150 000 руб. В марте было получено от поставщика две партии 

этого материала: 15 марта 50 кг по цене 1600 руб./кг на сумму 80 000 руб. 

и 20 марта - 40 кг по цене 1650 руб./кг на сумму 66 000 руб. Требуется: 

рассчитать среднюю стоимость единицы материала (А) методом 

средневзвешенной стоимости. 

 

Задание № 21 

Определить точку безубыточности методом уравнений. 

- цена одной ед. продукции 5000; 

- переменные затраты на ед. продукции 3000; 

- сумма постоянных затрат 700 000. 

 

Задание № 22 

Ожидаемая норма прибыли при вложении капитала в производства 

нового класса видеопроигрывателей составляет 12%. Будет ли 

осуществляться этот проект инвестиций при ставке процента, равной 3%, 

8%, 13%. 

 

Задание № 23 

АО «Вектор» продает принадлежащий ему грузовой автомобиль за 

840 000 рублей (в т.ч. НДС –20%). Первоначальная стоимость автомобиля 
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756 000 рублей. Сумма начисленной амортизации на момент выбытия 198 

200 руб. Расходы по снятию автомобиля с учета в ГИБДД составили 2 

650 рублей (оплатили через подотчетное лицо). Деньги от покупателя 

поступили на расчетный счет. 

Определить финансовый результат от продажи автомобиля. 

 

Задание № 24 

Печь хлебопекарни работает на полную мощность в три смены, 

выпуская батоны нарезные. Ежемесячная прибыль хлебопекарни 

составляет 10 тыс. руб. Оптовый покупатель предлагает пекарне вместо 

производства батонов новый заказ по выпечке сдобы, что повлечет за 

собой дополнительные переменные затраты на сумму 3 тыс. руб. Какой 

должна быть минимальная цена договора? 

 
Задание № 25 

Первоначальная стоимость партии товара составила 168 000 руб., в 

том числе НДС - 28 000 руб. Организация оптовой торговли отгрузила 

покупателю всю партию товара. Договором предусмотрена скидка 10%. 

Фактическая отпускная цена в этом случае составит 151 200 руб., в том 

числе НДС - 25 200 р. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 26 

Магазин «Рассвет» приобрел 14 телевизоров по цене 10 800 

руб./шт., в том числе НДС — 1 800 руб. Общая стоимость партии 

телевизоров — 151 200 руб.; НДС составил 25 200 руб. Торговая наценка 

на телевизоры (без НДС) установлена в размере 30%. Составить 

бухгалтерские проводки и определить покупную стоимость поступивших 

товаров. 

 

Задание № 27 

Работникам фирмы необходимо определить себестоимость 

изготовления продукции, если трудоемкость составляет 11 нормо-часов 

при средней часовой тарифной ставке 4,80 р. Норма затрат материала на 

одно изделие составляет 45 кг. Цена 1т. материала – 1200 р. Отходы 

составляют 7% от массы заготовки и реализуются по цене 250 р. за 1т. 

Общепроизводственные затраты составляют 280% от основной 

заработной платы производственных работников. 

 

Тема 4. Использование информации управленческого учета в 

управлении предприятием 

 

Задание № 28 

Определить полную себестоимость изделия «В» по следующим 

исходным данным: 
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1. Материалы – 6400 руб. 

2. Возвратные отходы – 400 руб. 

3. Транспортно-заготовительные расходы – 8%. 

4. Основная заработная плата производственных рабочих – 3500 

руб. 

5. Дополнительная заработная плата – 15 %. 

6. Отчисления на социальные нужды – 32,1%. 

7. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования – 140 %. 

8. Общепроизводственные расходы – 110 %. 

9. Общехозяйственные расходы – 80 %. 

10. Внепроизводственные расходы – 3 % от производственной 

себестоимости. 

 

Задание № 29 

Производственная себестоимость фактически выпущенной в 

отчётном периоде товарной продукции - 1000 тыс. руб. Производственная 

себестоимость остатка продукции на начало отчетного периода - 200 тыс. 

руб. Производственная себестоимость отгруженной продукции в 

отчетном периоде - 800 тыс. руб. Производственная себестоимость 

реализованной в отчетном периоде продукции - 600 тыс. руб. Расходы по 

упаковке и транспортировке за отчетный период - 80 тыс. руб., то же на 

начало периода - 20 тыс. руб. Разнесите коммерческие расходы по видам. 

 

Задание № 30 

ООО «Гранд» приобрело две микроволновые печи по цене 4 200 

руб. за штуку, в том числе НДС — 700 руб. Общая стоимость 

микроволновых печей составила 8 400 руб., в том числе НДС — 1 400 

руб. ООО «Гранд» ведет учет товаров по продажным ценам. Торговая 

наценка на одну микроволновую печь установлена в размере 900 руб. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 31 

В ООО «Пластмасс» в основной цех приобретена вентиляция 

стоимостью 120 000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Начислить 

амортизацию линейным способом и написать бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 32 

Первоначальная стоимость офисной мебели «Флэш» 450 000 руб. 

Полезный срок службы 5 лет. Начислить амортизацию способом 

списания стоимости пропорционально сумме чисел лет срока полезного 

использования. Написать бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 33 

Рассчитать финансовый результат хозяйственной деятельности 

организации за октябрь кассовым методом. 
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Список хозяйственных операций: 

1) 23.09 перечислена арендная плата за октябрь в сумме 35 000 руб.; 

2) 03.10 получены и оплачены материалы на сумму 60 000 руб. 

В октябре израсходовано материалов на сумму 15 000 руб. 

3) 21.10 заказчиком подписан акт приемки выполненных работ на 

120 000 руб., деньги от заказчика по данному акту поступили на 

расчетный счет организации 12 ноября. 

4) 24.10 перечислено банку в погашение части основной суммы по 

кредиту 25 000 руб. и задолженности по процентам по кредиту за октябрь 

4500 руб. 

5) 31.10 получена предоплата от заказчиков за работу, которая 

будет исполнена в декабре, в сумме 95 000 руб. 

6) 05.11 выплачена заработная плата за октябрь в размере 60 000 

руб. 

 

Задание № 34 

ООО «Бриз» продает в розницу строительные смеси. На ремонт 

торгового зала предприятие использовало собственные товары 

(строительные смеси) на сумму 16 000 руб. ООО «Бриз» ведет учет 

товаров по продажным ценам. Торговая наценка на строительные смеси, 

использованные для ремонта, составила 6 000 руб. Составить 

бухгалтерские проводки 

 

Задание № 35 

Покупателю отгружена продукция на сумму 450 000 руб., в том 

числе НДС 20 %. Фактическая себестоимость продукции 355 000 руб., 

расходы на рекламу 3000 руб., расходы на упаковку товара 1400 руб. 

Определить финансовый результат, составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 36 

Предприятие учитывает готовую продукцию с применением счета 40 

«Выпуск продукции». Определить фактическую производственную 

себестоимость готовой продукции и отклонение фактической 

производственной себестоимости, если остаток незавершенного производства 

на начало месяца 18 000 руб. Затраты на выпуск продукции за месяц 1 410 

700 руб. Остаток незавершенного производства на конец месяца 145 250 руб. 

За текущий месяц выпущено 60 изделий. Учетная цена одного изделия 19 500 

руб. Написать бухгалтерские проводки. 
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2 ЭТАП – Промежуточная аттестация по итогам освоения 

дисциплины 

 

3.3. «Вопросы для проведения экзамена»: 

 

1. Сущность управленческого учета как экономической науки, его 

содержание и назначение.  

2. Место управленческого учета в информационно-аналитической 

системе организации.  

3. Роль учета как функции управления.  

4. Предмет, объекты и методы управленческого учета. 

5. Задачи и функции бухгалтерского управленческого учета в 

современных условиях.  

6. Требования к информации, формируемой в системе 

управленческого учета. 

7. Назначение и основные подходы к классификации систем 

управленческого учета. 

8. Системы управленческого учета: систематизированный и 

проблемный (дифференцированный) учет; оперативный и стратегический 

учет; полные и достаточные системы. 

9. Автономная и интегрированная система управленческого учета: 

сущность, особенности организации.  

10. Традиционные системы и методы управленческого учета: 

сущность, сфера и особенности применения. 

11. Позаказный, попроцессный, попередельный подходы к 

организации учета затрат и калькулированию себестоимости.  

12. Системы учета полных и переменных затрат.  

13. Калькулирование полного жизненного цикла продукта. 

14. Функциональный учет затрат и результатов деятельности (метод 

АВС). 

15. Централизация и децентрализация управления, ее влияние на 

организацию управленческого учета и формирование 

внутрихозяйственной отчетности.  

16. Центры ответственности: понятие, роль в децентрализации 

управления, критерии обособления.  

17. Бюджетирование в системе управления затратами предприятия.  

18. Использование смет бюджетирования для контроля затрат и 

принятия управленческих решений.  

19. Выявление отклонений от исполнения сметы по расходу 

материальных ресурсов, трудозатратам, постоянной и переменной части 

накладных расходов.  

20. Сущность и виды внутрихозяйственной отчетности, принципы 

формирования отчетных показателей.  

21. Сегментарная отчетность как средство для оценки 

эффективности деятельности центров ответственности.  
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22. Учетная информация и процесс принятия решений.  

23. Маржинальный подход в принятии управленческих решений. 

24. Релевантный подход в управлении: значение, использование.  

25. Оптимизация программ снабжения, производства и сбыта с 

использованием данных управленческого учета.  

26. Применение экономико-математических методов в 

управленческом учете.  

27. Проблемы определения поведения затрат и их разделения на 

переменные и постоянные составляющие.  

28. Построение функции затрат.  

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания) 

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1; ПК-3  

 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2 

6 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

2 ПК-3; ПК-5 ИПК-3.1; ИПК-

5.3 

7 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

3 ПК-1 ИПК-1.2 8 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

4 ПК-3; ПК-5 ИПК-3.1; ИПК-

5.2 

9 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

5 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

10 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

 

Ключ ответов  

 
№ вопроса Верный ответ № вопроса Верный ответ 

1 3 6 4 

2 1 7 3 

3 1-Г; 2 – В; 3 - Б; 4 - А 8 1-В; 2-Б; 3-А; 4-Г 

4 2 9 1 

5 1-Б; 2-А; 3-В; 4-Г 10 3 
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Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

11 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

16 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

12 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

17 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

13 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

18 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

14 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

19 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.1 

15 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

20 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.1 

 

Ключ ответов  

 
№ вопроса Верный ответ № вопроса Верный ответ 

11 1-А; 2-Г; 3-В; 4-Б 16 1; 2; 3 

12 3 17 3 

13 2 18 4; 6; 1; 3; 2; 5 

14 4 19 1; 2; 3 

15 1-Б; 2-А; 3-В; 4-Г 20 1; 2; 3 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

21 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.1 

26 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

22 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.1 

27 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

23 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.1 

28 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

24 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.1 

29 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

25 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-5.1,  

ИПК-5.2, 

ИПК-5.3 

30 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 

ИПК-1.3; ИПК-

3.2; ИПК-5.3 

 

Ключ ответов  

 
№ вопроса Верный ответ № вопроса Верный ответ 

21 1-В; 2-Б; 3-А; 4-Г 26 2 

22 1; 2; 3 27 1 

23 4; 3; 2; 5; 1 28 4 

24 3 29 3 

25 4 30 2; 3; 4 
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Задание № 1 

Управленческий учет представляет собой подсистему 

 

1. статистического учета; 

2. финансового учета; 

3. бухгалтерского учета; 

4. налогового учета. 

 

Задание № 2 

Общим для финансового и управленческого учета является... 

 

1. их информация является основой для принятия управленческих 

решений; 

2. операции могут отражаться лишь в рублевой оценке; 

3. целью ведения является составление бухгалтерского баланса; 

4. объектом учета являются расходы. 

 

Задание № 3 

Метод управленческого учета – это совокупность приемов и способов, с 

помощью которых отражаются объекты управленческого учета 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал методам 

управленческого учета, перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Инвентаризация  А это записи по итоговым суммам 

операций определенного периода, 

которые помогают установить 

достоверность учетных записей. 

2 Нормирование Б это непрерывный процесс, который 

сопоставляет условия рынка и 

возможности предприятия. 

3 Планирование  В это расчет норм, который направлен 

на превращение затрат в продукт. 

4 Контрольные счета  Г это способ определения состояния 

объекта на данный момент  

 

 

Задание № 4 

Каковы объекты управленческого учета 

 

1. издержки всей организации и отдельных структурных подразделений; 

2. издержки производства; 

3. издержки всей организации и отдельных структурных подразделений, 

ценообразование, бюджетирование и другое; 

4. постоянные издержки организации. 
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Задание № 5 

Основными принципами управленческого учета можно считать 

приведенные в столбце 2 расположенной ниже таблицы. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал принципам, 

перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Принцип регулярности. А Заключается в том, что за разные 

периоды времени одни и те же 

показатели в управленческой 

отчетности должны формироваться и 

отображаться по одному и тому же 

типу для сопоставимости и удобства 

обработки данных. 

 

2 Принцип единства. Б Предполагает, что кроме оперативной 

подачи управленческой отчетности по 

запросу, ее также необходимо 

готовить периодически, по примеру 

финансовой отчетности - 

ежемесячно/ежеквартально 

3 Принцип полноты. В Предполагает, что информация в 

управленческих отчетах должна быть 

надежной и отражать проблему в 

полной мере, чтобы способствовать 

принятию эффективных и 

аргументированных управленческих 

решений. 

4 Принцип экономичности. Г Сам управленческий отчет должен 

содержать только ту информацию, 

которая напрямую влияет на 

реализацию целей управления, и 

обеспечивать экономию средств 

предприятия. 

 

Задание № 6 

Управленческие отчеты формируются 

 

1. ежедневно; 

2. еженедельно; 

3. ежемесячно; 

4. периодичность определяется  востребованностью  информации, 

содержащейся в управленческих отчетах. 

 

Задание № 7 

В условиях системы «директ-костинг» по переменной себестоимости 

оцениваются 

 

1. себестоимость произведенной продукции; 
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2. себестоимость произведенной и реализованной продукции; 

3. себестоимость произведенной и реализованной продукции, а также 

запасы готовой продукции и незавершенного производства; 

4. запасы готовой продукции и незавершенного производства. 

 

Задание № 8 

В управлении затратами предприятий могут найти применение различные 

методы. Их выбор обусловлен, в первую очередь, целями управления и 

наличием условий для применения. Расположите текст столбца 2 так, 

чтобы он соответствовал методам управления затратами, перечисленным 

в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Стандарт-кост 

 

А Деятельность предприятия 

рассматривается в виде процессов 

или рабочих операций. Сумма затрат 

предприятия в течение периода или 

затрат на определенный вид 

продукции определяется на 

основании затрат на осуществление 

совокупности соответствующих 

процессов и операций. 

2 Директ-костинг Б Постоянные накладные расходы не 

включаются в себестоимость 

продукции, а относятся 

непосредственно на счет прибылей и 

убытков в том периоде, когда они 

произошли. 

3 Метод ABC В Для каждого вида затрат 

(материальных, трудовых и других) 

определяются обоснованные нормы 

расхода (стандарты) ресурса на 

единицу продукции. Затраты 

ресурсов по нормам и отклонения от 

норм потребления ресурсов 

учитываются отдельно 

4 Таргет-костинг Г На основании заданной цены 

реализации изделия и желаемой 

величины прибыли устанавливается 

целевая себестоимость, которая в 

дальнейшем обеспечивается 

усилиями всех служб предприятия. 

Обеспечивает целевую себестоимость 

на стадии планирования продукции.  
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Задание № 9 

Сферой применения позаказного метода учета затрат является 

 

1. предприятия с единичным типом организации производства, например 

в отраслях тяжелого машиностроения; 

2. отрасли с массовым характером производства, например в добывающих 

отраслях промышленности; 

3. отрасли с серийным и поточным производством; 

4. отрасли сельского хозяйства. 

 

Задание № 10 

Расчет бюджетной ставки распределения косвенных расходов при 

позаказном методе учета затрат и калькулирования 

 

1. содержится в отраслевых инструкциях; 

2. содержится в отраслевых инструкциях и является неизменным в 

течение длительного периода времени; 

3. выполняется бухгалтерией самостоятельно накануне наступающего 

отчетного периода; 

4. выполняется бухгалтерией самостоятельно по окончании отчетного 

периода. 

 

Задание № 11 

Затраты - это стоимость использованных компанией ресурсов в рамках их 

выпуска и сбыта за какой-либо промежуток времени. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал основным 

видам затрат, перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Постоянные  А остаются неизменные на протяжении 

всего времени. На них не влияет 

изменение количества выпуска 

продукции. 

2 Переменные Б возникающие в ходе 

вспомогательного процесса 

производства в связи с его 

управлением, т.е. расходы 

обслуживающих, вспомогательных 

производств, расходы аппарата 

управления и т.д.. 

3 Основные В задействованные при изготовлении и 

выпуске номенклатурного элемента, 

т.е. любые расходы, понесенные в 

ходе производственного процесса как 

материальные, так и трудовые, и 

прочие. 
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4 Накладные Г зависят от колебаний количественных 

производственных показателей и 

подразделяются на: связанные с 

производством и 

непроизводственные.  

 

Задание № 12 

Сферой применения попередельного метода учета затрат является 

 

1. предприятия с единичным типом организации производства, например 

в отраслях тяжелого машиностроения; 

2. отрасли с массовым характером производства, например в добывающих 

отраслях промышленности; 

3. отрасли с серийным и поточным производством; 

4. высокотехнологичные отрасли с единичными видами продукции. 

 

Задание № 13 

Структурные единицы и подразделения организации, в которых 

происходит первоначальное потребление производственных ресурсов 

называется в управленческом учете 

 

1. объектом учета затрат; 

2. местом возникновения затрат; 

3. объектом калькулирования; 

4. местом формирования прибыли. 

 

Задание № 14 

В условиях трудоемкого производства в качестве базы для распределения 

косвенных расходов между отдельными видами продукции целесообразно 

выбрать 

 

1. количество изготовленных изделий каждого вида; 

2. стоимость материальных ресурсов, необходимых для изготовления 

каждого изделия; 

3. стоимость прямых затрат, необходимых для изготовления каждого 

изделия; 

4. количество станко-часов, отработанных оборудованием в связи с 

производством изделия каждого вида. 

 

Задание № 15 

Выбор способа (метода) оценки израсходованных материально-

производственных запасов в значительной мере предопределен учетной 

политикой организации. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал основным 

(метода) оценки затрат, перечисленным в столбце 1 (табл.) 
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Столбец 1 Столбец 2 

1 По себестоимости каждой единицы А расчет себестоимости единицы учета 

запасов путем деления общей 

себестоимости вида запасов на их 

количество, которые складываются из 

себестоимости и количества остатка 

на начало периода (месяц или другой, 

определенный организацией период) 

и поступивших запасов в течение 

данного периода.. 

2 По средней себестоимости Б все материалы списываются по их 

реальной себестоимости без каких-

либо отклонений   

3 По методу ФИФО В списание в производство или на 

хозяйственные нужды происходит по 

фактической себестоимости МПЗ, 

поступивших первыми по очереди 

4 По методу ЛИФО Г метод оценки товарно-материальных 

ценностей (ТМЦ), при котором с 

учёта выбывают первыми ТМЦ 

поставленные на учёт последними 

 

Задание № 16 

Расчет себестоимости единицы продукции может осуществляться 

методом простого одноступенчатого калькулирования при условии 

 

1. производства однородной продукции; 

2. отсутствия запасов незавершенного производства; 

3. отсутствия запасов готовой продукции; 

4. производства не однородной продукции. 

 

Задание № 17 

Руководитель центра прибыли несет ответственность за 

 

1. затраты своего подразделения; 

2. доходы своего подразделения; 

3. затраты и доходы своего подразделения; 

4. доходы и расходы всей организации. 

 

Задание № 18 

Бюджетирование представляет собой непрерывный циклический 

процесс, состоящий из последовательности взаимосвязанных этапов, 

расположите этапы бюджетирования в правильном порядке: 

 

1. исполнение бюджета;  

2. пересмотр и корректировка бюджета;  

3. план-факт анализ исполнения бюджета;  

4. подготовительный этап; 
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5. формирование и утверждение отчета об исполнении бюджета; 

6. этап формирования, согласования и утверждения бюджета.  

 

Задание № 19 

При создании системы интегрированного учета холдинга следует 

руководствоваться принципом 

 

1. унификации применяемых финансовых схем деятельности 

предприятий холдинга; 

2. обеспечения достоверности и оперативности учета; 

3. превышения эффекта от внедрения системы интегрированного учета 

над затратами на ее разработку, внедрение и содержание; 

4. контролировать деятельность центров ответственности. 

 

Задание № 20 

Информация сегментарной отчетности позволяет 

 

1. контролировать деятельность центров ответственности; 

2. объективно оценить работу менеджеров центров ответственности; 

3. принимать управленческие решения; 

4. обеспечения достоверности и оперативности учета. 
 

Задание № 21 

Составленные управленческие отчеты должны удовлетворять основным 

критериям. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал основным 

критериям, перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Понятность А Используемые данные в отчетах 

должны отражать реальные 

(правдивые) хозяйственные операции. 

При этом необходимо учитывать то, 

что управленческая отчетность может 

содержать погрешности и не требует 

абсолютной точности, как 

бухгалтерская отчетность. 

2 Существенность Б Управленческая отчётность должна 

включать только значимые данные, 

например, для отчетов по компании 

возможна группировка статей, а 

контрагентов и проекты можно не 

выводить вовсе.  
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3 Достоверность и правдивость В Формат отчетов и методология 

составления финансовых отчетов 

должны коррелировать с целями 

управления и задачами менеджмента 

компании. Для это цели составления 

отчетов должны быть определены 

еще на этапе разработки 

классификаторов управленческой 

аналитики 

4 Сопоставимость Г Составленные отчеты должны 

сохранять возможность сравнения 

различных показателей между собой 

в течении продолжительного периода 

времени. Это достигается за счет 

предварительной разработки 

методики составления отчетов. 

 

Задание № 22 

Контроль в системе управленческого учета (управленческий контроль) 

предполагает 

 

1. контроль за деятельностью центров ответственности в рамках общей  

организационной структуры предприятия; 

2. контроль доходов и расходов внутри центров ответственности; 

3. сравнение данных сегментарного планирования с сегментарной 

отчетностью; 

4. контроль за своевременным перечислением налогов в бюджет. 

 

Задание № 23 

Для того чтобы создать систему управленческой отчетности, 

предпринимателю можно рекомендовать следующие последовательные 

шаги, расположите этапы формирования управленческой отчетности в 

организации в правильном порядке: 

 

1. контроль учета;   

2. оптимальная структура управленческой отчетности;  

3. отбор оптимальных методов составления отчетности; 

4. оценка действующей системы информирования руководства;  

5. регламентирование подаваемой информации.  

 

Задание № 24 

Сегментация информации означает детализацию,  разбивку информации, 

представленной в финансовой отчетности, по 

 

1. отдельным видам кредиторов; 

2. отдельным видам дебиторов; 

3. различным типам товаров и услуг; 
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4. различным типам дебиторов и кредиторов. 

 

Задание № 25 

Коэффициент распределения общепроизводственных расходов при 

списании общепроизводственных расходов на заказ – это 

 

1. фактические общепроизводственные расходы, деленные на 

фактический объем производства; 

2. фактические общепроизводственные расходы, деленные на 

планируемый объем производства; 

3. планируемые общепроизводственные расходы, деленные на 

фактический объем производства; 

4. планируемые общепроизводственные расходы, деленные на 

планируемый объем производства. 

 

Задание № 26 

Элементом учетной политики организации является списание 

общехозяйственных расходов с одноименного счета 26 в конце отчетного 

периода в дебет счета 90 «Продажи». Это означает, что в бухгалтерском 

учете формируется информация о 

 

1. полной себестоимости; 

2. производственной себестоимости; 

3. переменной себестоимости; 

4. себестоимости, рассчитанной по прямым затратам. 

 

Задание № 27 

В зависимости от объекта учета затрат различают следующие методы 

калькулирования 

 

1. попроцессный, попередельный, позаказный; 

2. калькулирование полной и неполной себестоимости; 

3. учет фактической и нормативной себестоимости; 

4. нормативный метод и система «директ-костинг». 

 

Задание № 28 

Общехозяйственные расходы включаются в состав 

 

1. цеховой себестоимости; 

2. производственной себестоимости; 

3. производственной и полной себестоимости; 

4. полной себестоимости. 
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Задание № 29 

Метод прямого распределения затрат непроизводственных подразделений 

между производственными центрами ответственности 

 

1. производственными переменными затратами; 

2. производственными постоянными затратами; 

3. непроизводственными переменными затратами; 

4. непроизводственными постоянными затратами. 

 

Задание № 30 

Выберите бюджеты, которые необходимо составлять для построения 

бюджета себестоимости продукции 

1. бюджет продаж; 

2. бюджет производства; 

3. бюджет закупок материалов; 

4. бюджет заработной платы. 

 

Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.3; ИПК-5.1 

19 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

2 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.2; ИПК-5.2 

20 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

3 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.1 

21 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

4 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

22 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

5 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

23 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

6 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.3 

24 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

7 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

25 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

8 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

26 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

9 ПК-1; ПК-3; ИПК-1.2; ИПК- 27 ПК-1; ПК-3; ИПК-1.3; ИПК-
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ПК-5 3.2; ИПК-5.2 ПК-5 3.3; ИПК-5.2 

10 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

28 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

11 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

29 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

12 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

30 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

13 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

31 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

14 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.2; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

32 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

15 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

33 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

16 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.1 

34 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

17 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.1; ИПК-

3.1; ИПК-5.2 

35 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

18 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.2 

36 ПК-1; ПК-3; 

ПК-5 
ИПК-1.3; ИПК-

3.3; ИПК-5.3 

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 Решение: 700 000 / 2000 = 350шт 

2 Решение: Метод маржинальной прибыли: 

(700 000 + 400 000) / 2000 = 550 

550 * 5000 = 2 750 000 

3 Решение: подсчитаем затраты собственными силами: 1300 + (5000 - 300) = 

6000 

Прибыль на 10 ед. продукции = 4000 – 1000 – 10 – 50 – 20 = 2920 руб. 

Прибыль за 1 час – 29*20 * 40 = 116800 руб 

Упущенная выгода = 24 часа * 116800 = 2803200 руб. 

Расход сырья = 1000 – 15% * 1000= 850 руб 

Повышенный расход сырья = 4 часа * 150 руб = 600 руб. 

Итого: 6000  + 600 – 2803200 = 2809800 (затраты на ремонт собственными 

силами) 

Ремонт подрядным способом 

Стоимость 10000 руб 

Повышенный расход сырья = 24 часа * 150 руб. = 3600 руб. 

Упущенная выгода = 8часов * 116800 = 934400 

Итого затрат при подрядном способе = 10000 + 3600 + 934400 = 948000 

Вывод при подрядном способе будет выгоднее ремонт. 

4 Решение:  Переменные затраты = 4 000 000 – 800 000 = 3 200 000 

3 200 000 / 75% *100% = 4266667 (объем проданного) 

Ответ: А 

5 Решение: Маржинальный доход – это разница между выручкой и затратами 

исключительно переменными 

Маржинальный доход – это прибыль от производственной деятельности 

Марж. Доход = 2000000 – (0,6 * 1800000 + 0,6 * 100000) = 860000 

Ответ Б. 
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6 Решение:                          90 000ед * 2,5 = 225 000 м ткани 

120000 * 20% = 24000м 

120000 – 24000 = 96000 м 

225 000 (потребили 0 – 120000 (было) + 96000 = 201 000 м. 

Ответ: Г 

7 Решение:  

К постоянным расходам фирмы «Фолиант» относятся: 

расходы на содержание здания, в котором находится фирма 40000 руб.; 

итого постоянных расходов: 40000 руб. 

К переменным расходам фирмы «Фолиант» относятся: 

услуги связи, интернет-услуги 50000 руб.; 

оплата поставщикам стоимости приобретенных станций 5500000 руб.; 

заработная плата сотрудникам 150000 руб.; 

материалы, использованные при установке станций 100000 руб.; 

транспортные расходы 60000 руб.; 

итого переменных расходов: 5860000 руб. 

8 Решение: 

Пусть х будет количество продукции 

1. 150 * х = 100 * х + 275 000 + 0 

50х = 275 000 

х = 5 500 единиц. 

Точка безубыточности в стоимостном выражении 

5 500 * 150 = 825 000 рублей 

9 Решение:  

На начало отчетного периода 1000 изд. – 10000 руб. (1 ед. 10 руб.) 

В течение отчетного периода 10000 изд. – 120000 руб.(1 ед. 12 руб. ) 

Т.к. на предприятии используется метод ФИФО в первую очередь были 

списаны 1000 изд. по 10 руб. 

Во вторую очередь были списаны 7000 ед. по 12 руб. 

Таким образом, сумма материальных затрат списанная в течение отчетного 

периода составит: 1000*10+7000*12= 94 тыс. руб. 

На конец отчетного периода прямые материальные затраты составят 

10000+120000-94000=36000 руб. 

10 Решение:  

Рассчитаем размер общепроизводственных расходов, используя плановый 

коэф. распределения: 1,6*50000= 80 000 руб. 

На единицу продукции: 80 000/500= 160 руб. 

Общехозяйственные расходы (план.): 1,2 *50000= 60000 руб. 

На единицу продукции: 60 000/500 = 120 руб. 

Фактические общепроизводственные расходы составили 85000. 

Превышение над планом составляет: 85000-80000=5000 руб. 

11 Решение: 

Общая сумма з/п (15р * 3000 ед) + (10 руб * 4000 ед) = 85000 руб 

Норма (% ставка) = 100 000 / 85 000 * 100 = 117,76 

12 Решение: 

Сумма 100 тыс. руб., потраченная давно, в связи с другим решением, не 

изменится вне зависимости от того, принят заказ или нет. 

Выбор оптимального решения: существенными в данном случае будут 

только затраты в 200 тыс. руб. Чистый доход от выполнения заказа составит 

50 тыс. руб. Заказ принять. 

13 Решение:   

1) Критический объем выпуска котлов до увеличения постоянных затрат 
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составлял: 

КО1 = ПЗ / (Ц – ПИ) = 550 000 / (230 – 180) = 11 000 шт. 

2) Критический объем выпуска котлов после увеличения постоянных                           

затрат составлял: 

КО2 = ПЗ*ΔПЗ / (Ц – ПИ) = 550 000*1,08 / (230 – 180) = 11 880 шт. 

3) Изменение критического объема в результате увеличения постоянных 

затрат: 

ΔКО = 11 880 – 11 000 = 880 шт. 

Следовательно, увеличение постоянных затрат на 8% приведет к 

увеличению критического объема на 880 шт. 

14 Решение: 

Себестоимость продукции будет равна (120+30+80+40+50+70+50)/100= 4,4 

тыс. руб. единица продукции. 

Затраты производства в готовой продукции: 80*4,4 =  352 тыс. руб. 

15 Решение:  

Себестоимость единицы продукции составит (40+60+50)/1000= 150 тыс. 

руб. 

Т.к. на предприятии используется метод учета фактических затрат, 

следовательно себестоимость 800 изд. будет равна 800*150= 120 млн. руб. 

Выручка составит 500*82000=41 млн. руб. 

Финансовый результат на конец отчетного периода составит: 

41млн. руб. - 120млн. руб.= -71 млн. руб. (убыток) 

 

16 Решение:  

1) Полные производственные затраты за месяц составляют: 3 000 + 100 + 3 

200 = 6 300 тыс. руб. 

2) В производстве использовано концентрата в количестве: 

100 000 – 3% = 97 000 л 

3) Из этого количества получено сока: 

97 000 / 20% = 485 000 л 

4) Себестоимость одного литра сока составляет: 

6 300 / 485 000 = 12,99 руб. 

17 Решение:  

Дт 40 Кт 20     18 000 + 1 410 700 – 145 250 = 1 283 450-00 отражена 

фактическая себестоимость продукции;  

Дт 43 Кт 40      60 х 19 500 = 1 170 000-00 отражена учетная цена готовой 

продукции;  

Дт 90 Кт 40     1 283 450 – 1 170 000 = 113 450-00 списывается разница 

между фактической себестоимостью и учетной ценой готовой продукции. 

 

18 Решение:  

Дт 62 Кт 90    450 000-00 отгружена продукция покупателю; 

Дт 90 Кт 68      75 000-00 начислен НДС с отгруженной продукции; 

Дт 90 Кт 43   355 000-00 списывается себестоимость отгруженной 

продукции;  

Дт 90 Кт 44    3000-00 списываются расходы на рекламу; 

Дт 90 Кт 44     1400-00 списываются расходы на продажу; 

Дт 90 Кт 99    15 600-00 отражается финансовый результат. 

Финансовый результат = Выручка – НДС – Себестоимость – Расходы на 

продажу = 450 000 – 75 000 – 355 000 – 3000 – 1400 = 15 600-00. 

Дт 90 Кт 99    15 600-00 отражается финансовый результат. 

19 Решение:  
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Дт 62 Кт 91/1   222 200-00 отражена выручка от реализованного НМА;  

Дт 91/2 Кт 68     37 033-33 отражен НДС 20 %;  

Дт 04/в Кт 04  120 000-00 списана первоначальная стоимость НМА;  

Дт 05 Кт 04/в   100 000-00 списаны амортизационные отчисления на 

выбывающий НМА;  

Дт 91/2 Кт 04/в 20 000-00 отражена остаточная стоимость НМА;  

Дт 91/9 Кт 99   165 166-67 отражена прибыль от продажи НМА. 

20 Решение: 

((100*1500) + (50*1600) + (40*1650)) / (100 + 50 + 40) = (150 000 + 80 

000 + 66 000) / 190 = 1 557, 90 руб. 

21 Решение: 

Возьмем за х количество единиц. 

5000 * х = 3000 * х + 700 000 + 0 

2000х = 700 000 

х = 350 ед. 

350 * 5000 = 1 750 000 рублей 

22 Решение:  

При ставке 3% - имеет смысл вкладывать в проект; при ставке 8 % - нужно 

дополнительно подумать и оценить свои внеэкономические затраты с 

дополнительной доходностью в 4%; а при ставке 13% - нужно вкладывать в 

банк. 

23 Решение:  

НДС с реализации автомобиля: 840 000 * 20/120 = 140 000 руб. 

Остаточная стоимость автомобиля: 756 000 – 198 200 = 557 800 руб. 

Для определения финансового результата от реализации автомобиля 

необходимо вычислить разницу между кредитовым и дебетовым оборотом 

по счету 91: 840 000 – 140 000 – 557 800 – 2 650 = 139 550 руб. (прибыль) 

 

24 Решение: 

Приняв заказ, пекарня откажется от прибыли в 10 тыс. руб., получаемой 

ранее от выпечки батонов, т.е. по существу понесет убытки на 10 тыс. руб. 

Эту сумму предприятию необходимо учесть при обсуждении условий 

договора. Цена договора не может опуститься ниже 13 тыс. руб. (10 + 3). 

При этом 10 тыс. руб. — вмененные (воображаемые) затраты, или 

упущенная выгода хлебопекарни. 

25 Решение: 

В бухгалтерском учете организации составлены следующие записи.  

1. Отражена выручка от продажи товара по продажной цене с учетом 

скидки 151 200 ДТ 62 К 90/1  

2. Начислен НДС с оборота по реализованным товарам 25 200 Дт 90/3 К 68  

26 Решение 

В бухгалтерском учете магазина данная операция будет отражена 

следующими записями. 

1. Приняты к учету товары, полученные от поставщика 126 000 Дт 41 К 60 

2. Учтена сумма НДС по приобретенным товарам 25 200 Дт 19 К 60 

3. Произведена оплата поставщику 151 200 Дт 60 К 51 

4. Произведен зачет НДС перед бюджетом 25 200 Дт 68 К 19 

5. Отражена торговая наценка на оприходованные товары*70 560 Дт 41 К 42 

27 Решение. 

Найдем заработную плату рабочих для производства одного изделия. 

Зп=11*4,80= 52,8 р. 

Найдем общепроизводственные расходы для производства одного изделия. 
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Общепроизводственные расходы = 52,8*2,8 = 147,84 р. 

Найдем стоимость ресурсов для одного изделия. 

45/1000=0,045 – индекс стоимости одного изделия 

1200*0,045= 54 р. 

Найдем стоимость реализации отходов с одного изделия. 

45*0,07= 3,15 кг – отходы с одного изделия 

3,15/1000=0,0315 – индекс стоимости отходов с одного изделия 

250*0,0315=0,7875 р. 

Найдем себестоимость изготовления одного изделия. 

С= 52,8+54+147,84-0,7875=253,8525р. 

Ответ: себестоимость равна 253,8525 р. 

28 Решение: 

1. Расходы на сырье и материалы 6400–400 = 6000.00 

2. Транспортно-заготовительные расходы 1,08 × 6400 = 6912.00 

3. Основная заработная плата производственных рабочих 3500.00 

4. Дополнительная заработная плата 0,15 × 3500 = 525.00 

5. Социальные отчисления, руб. 0,321 × 1,15 × 3500 =1292.03 

7. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования  

1,4 × 3500 =4900.00 

9. Общепроизводственные расходы 1,1 × 3500 = 3850.00 

10. Общехозяйственные расходы 0,8 × 3500 = 2800.00 

11. Производственная себестоимость Сумма стр. 1–10 29779,03 

12. Внепроизводственные расходы 0,03 × стр. 11 893,37 

13. Полная себестоимость изделия «В» Сумма стр. 11, 12 30672,40 

29 а) на счета реализации: 

((80 + 20)*600) / (800 + 200)= 60 тыс. руб.; 

б) на остаток отгруженной продукции: (80 + 20 - 60) = 40 тыс. руб. 

Подлежит включению в полную себестоимость выпущенной продукции (без 

оформления бухгалтерской проводкой - внесистемным путем): 

(80 + 20)*1000 / (800 + 200) = 100 тыс. руб. 

30 Решение: 

В бухгалтерском учете поступление микроволновых печей отражено 

следующей корреспонденцией. 

1. Приняты к учету микроволновые печи, полученные от поставщика (без 

учета НДС) 7 000 Дт 41 К 60 

2. Учтена сумма НДС по приобретенным товарам 1 400 Дт 19 К 60 

3.Начислена торговая наценка на оприходованные микроволновые печи 

(900 х 2) 1 800 Дт 41 К 42 

31 Решение: 

Рассчитаем норму амортизации: 

Na = 1/5 х 100 % = 20 %. 

Рассчитаем годовые амортизационные отчисления: 

120 000 х 20 % /100 % = 24 000. 

Амортизационные отчисления за месяц: 

24 000/12 месяцев = 2000. 

Дт 25 Кт 02 2000-00 

32 Сумма амортизации, подлежащая списанию в отчетном году: 

1-й год 450 000/15 х 5 = 150 000; 

2-й год 450 000/15 х 4 = 120 000; 

3-й год 450 000/15 х 3 = 90 000; 

4-й год 450 000/15 х 2 = 60 000; 

5-й год 450 000/15 х 1 = 30 000. 
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Амортизация начисляется ежемесячно, поэтому все рассчитанные суммы 

нужно разделить на 12 месяцев и написать бухгалтерские проводки: 

Дт 25 Кт 02 - начислена амортизация по эксплуатации офисной мебели 

33 Решение: 

Кассовый метод 

Октябрь (учитывается перечисление или поступление денежных средств 

в октябре) 

1) 0 (сумма перечислена в сентябре); 

2) (–) 60 000 руб. (расход в октябре); 

3) 0 (деньги поступили в ноябре); 

4) по кредиту расхода нет, так как это возврат денежных средств; 

(–) 4500 (проценты перечислены в октябре); 

5) 95 000 (поступление денежных средств в октябре); 

6) 0 (выплата произведена в ноябре). 

Итого: 

– доходы 95 000; 

– расходы 64 500 (60 000 + 4500); 

– прибыль 30 500 (95 000 – 64 500). 

34 Решение: 

В учете ООО «Бриз» предложенная хозяйственная ситуация отражена 

следующей корреспонденцией  

1. Переданы товары (строительные смеси) на проведение ремонта торгового 

зала 16 000 Дт 44 К 41  

2. Списана торговая наценка по товарам, использованным для ремонта 

(сторно) 6000 Дт 44 К 42  

35 Дт 62 Кт 90 450 000-00 отгружена продукция покупателю; 

Дт 90 Кт 68 75 000-00 начислен НДС с отгруженной продукции; 

Дт 90 Кт 43 355 000-00 списывается себестоимость отгруженной 

продукции; 

Дт 90 Кт 44 3000-00 списываются расходы на рекламу; 

Дт 90 Кт 44 1400-00 списываются расходы на продажу; 

Дт 90 Кт 99 15 600-00 отражается финансовый результат. 

Финансовый результат = 

= Выручка – НДС – Себестоимость – Расходы на продажу. 

Финансовый результат = 450 000 – 75 000 – 355 000 – 3000 – 1400 = 15 600-

00. 

Дт 90 Кт 99 15 600-00 отражается финансовый результат.
  

36 Решение: 

Дт 40 Кт 20 18 000 + 1 410 700 – 145 250 = 1 283 450-00 отражена 

фактическая себестоимость продукции; 

Дт 43 Кт 40 60 · 19 500 = 1 170 000-00 отражена учетная цена готовой 

продукции; 

Дт 90 Кт 40 1 283 450 – 1 170 000 = 113 450-00 списывается разница 

между фактической себестоимостью и учетной ценой готовой продукции 

 

Задание № 1 

Используя метод маржинальной прибыли определить сколько 

единиц должно быть продано продукции, чтобы покрыть все постоянные 

затраты, если маржинальная прибыль 2000, постоянные затраты 700 000. 

Норма маржинальной прибыли 40%. 
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Задание № 2 

Используя метод маржинальной прибыли, определить объем 

реализации необходимый для получения прибыли в размере 400 000. 

- цена за ед. продукции 5000 

- переменные затраты на ед. продукции 3000 

- постоянные затраты 700 000 

 

Задание № 3 

Сопоставьте затраты на ремонт оборудования собственными 

силами организации и подрядным способом. Исходя из следующих 

данных. Расход сырья до ремонта – 1000 руб. на 10 ед. продукта после 

ремонта снизился на 15%. Затраты нВ производство 10 ед. продукта 

вспомогательные материалы 50 руб. энергия 20 руб. упаковка 10 руб. 

начало ремонта через 4 часа (собственными силами) и через 3-е суток 

(при подрядном способе). Продолжительность ремонта собственными 

силами – 24 часа (3-е суток) при подрядном способе – 4 сутки. Стоимость 

ремонта при подрядном способе  - 10000 руб. собственными силами 

запасные части 5000 руб. заработная плата с начислением страховых 

взносов 1300 руб. выручка за металлолом 300 руб. Производительность 

оборудования 400 ед \час, время работы оборудования – 12 часов в сутки, 

стоимость 10 ед. продукции – 4000 руб. Сделайте выводы, что выгоднее? 

 

Задание № 4 

Плановая себестоимость проданной продукции 4000000 руб. в т.ч. 

постоянные затраты – 800000 руб. и переменные затраты составляют 75% 

объема проданной продукции. Определите каков объем продаж? Выбрать 

правильный ответ: а) 4266667 руб., б) 4 400 000 руб.; в) 2 666 667 руб.; г) 

3 800 000 руб. 

 

Задание № 5 

ООО «Эталон» ежемесячно выпускает продукцию на 2 000 000 руб. 

производственные расходы – 1 800 000 руб. из них 40% постоянные 

коммерческие и административные расходы составляют – 100 000 руб. из 

них 60% переменные. Рассчитайте маржинальный доход и выберете 

правильный ответ:  

А) 92000; 

Б) 860000; 

В) 720000; 

Г) нет верного ответа. 

 

Задание № 6 

Организация планирует сокращение своих запасов определенного 

виды прямых материалов на 20%. Запасы этого вида материала (ткани в 

начале сметного периода будут составлять 120 000 м. Планом 
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производственной программой предусматривается произвести 90 000 

единиц продукта). На каждую единицу требуется 2,5 метра ткани. 

Определить для расчета бюджета закупок сколько этого материала 

необходимо закупить в течении сметного периода? Выбрать правильный 

ответ: а) 138 000 м; Б) 258 000 м; в)  64 800 м; г) ни одного правильного 

ответа. 

 

Задание № 7 

Фирма «Фолиант» занимается реализацией телефонные станций. 

Фирма не является плательщиком налога на добавленную стоимость. В 

текущем году она реализовала: 10 станций по 150000 руб. за каждую, 20 

станций по 282000 руб. за каждую. Фирма произвела следующие расходы 

(руб.): 

- оплата поставщикам стоимости приобретенных станций 5500000 

руб. 

- заработная плата сотрудникам 150000 руб. 

- материалы, использованные при установке станций 100000 руб. 

- услуги связи, интернет-услуги 50000 руб. 

- расходы на содержание здания, в котором находится фирма 40000 

руб. 

- транспортные расходы 60000 руб. 

Определите: 

1) какие расходы фирмы «Фолиант» являются: 

а) постоянными; 

б) переменными; 

 

Задание № 8 

Организация производит и продает продукцию по цене 150 рублей. 

Переменные затраты составляют на 1 единицу 100 рублей. Постоянные 

расходы организации на производство продукции составляют 275 000 

рублей. 

Определить: точку безубыточности. 

 

Задание № 9 

На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат 

и метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в 

производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в 

незавершенном производстве по основным материалам составляли 10000 

руб. В отчетном периоде в производство было запущено еще 10000 

изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Затраты в течение периода 

по основным материалам составили 120000 руб. 

Определить прямые материальные затраты в незавершенном 

производстве на конец отчетного периода. 
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Задание № 10 

На предприятии, использующем метод учета полных затрат, за 

отчетный период запущено в производство 800 шт. изделий. Прямые 

материальные затраты составили 50 тыс.руб., прямые затраты на оплату 

труда − 40 тыс.руб., общепроизводственные расходы − 85 тыс.руб., 

общехозяйственные расходы − 70 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 

тыс.руб. Базой распределения общепроизводственных и 

общехозяйственных расходов являются прямые материальные затраты, 

плановые коэффициенты их распределения составляют соответственно 

1,6 и 1,2. 

Определить превышение в общепроизводственных расходах, если 

продукции выпущено 500 шт., а реализовано 300 шт. за 125 тыс.руб. 

 

Задание № 11 

Предприятие, применяющее метод позаказного калькулирования, в 

течение определенного периода времени имеет 100 000 руб постоянных 

затрат на производство. Заработная плата при выпуске единицы продукта 

А составляет 15 руб, а при выпуске единицы продукта Б – 10 руб. в 

течение данного периода времени выпускается 3000 ед. продукта А и 

4000 ед. продукта Б.  

Определить: норму (процентную ставку постоянных 

производственных затрат по отношению к прямой заработной плате). 

 

Задание № 12 

В ООО «Мир» поступил заказ на изготовление теплицы, за которую 

покупатель готов заплатить 250 тыс. руб. На складе имеется материал, за 

который когда-то было заплачено 100 тыс. руб., но в связи с изменением 

технологии выяснилось, что для собственного производства эти 

материалы малопригодны. Стоимость обработки материала 200 тыс. руб. 

Какое решение должен принять менеджер? 

 

Задание № 13 

ООО «Мир» выпускает котлы отопительные по цене 230 тыс. руб. 

за единицу. Удельные переменные издержки составляют 18 тыс. руб. 

Общая величина постоянных затрат – 550 000 тыс. руб. В результате 

роста арендной платы общие постоянные затраты увеличились на 8%. 

Требуется: определить, каким образом увеличение постоянных затрат 

повлияет на величину критического объема выпуска котлов. 

 

Задание № 14 

При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия 

на сырье и основные материалы составила 120 тыс.руб., вспомогательные 

материалы − 30 тыс.руб., заработная плата с начислениями основных 

производственных рабочих − 80 тыс.руб., вспомогательных рабочих − 40 

тыс.руб., администрации предприятия − 50 тыс.руб., амортизация и 
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ремонт основных средств производственного назначения − 70 тыс.руб., 

оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс.руб. Чистая выручка 

от реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс.руб. 

Определить затраты производства в готовой продукции. 

 

Задание № 15 

На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 

шт. изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 

тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и 

общепроизводственные расходы − 50 тыс.руб. 

Используя метод учета фактических затрат, определить на конец 

отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если 

изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс.руб. 

 

Задание № 16 

В цехе по производству соков производственные затраты на месяц 

составили, тыс. руб. (табл.): 

 

Таблица - Производственные затраты цеха за месяц 

 
Прямые материальные затраты 3 000 

Прямые трудовые затраты 100 

Накладные производственные расходы 3 200 

 

В цехе было отпущено 100 000 литров сокового концентрата. 

Технологические потери этого сырья составляют 3%. В конечном 

продукте (сок) объемная доля концентрата составляет 20%. 

Требуется: оценить производственную себестоимость 1 литра сока. 

 

Задание № 17 

Предприятие учитывает готовую продукцию с применением счета 40 

«Выпуск продукции». Определить фактическую производственную 

себестоимость готовой продукции и отклонение фактической 

производственной себестоимости, если остаток незавершенного производства 

на начало месяца 18 000 руб. Затраты на выпуск продукции за месяц 1 410 

700 руб. Остаток незавершенного производства на конец месяца 145 250 руб. 

За текущий месяц выпущено 60 изделий. Учетная цена одного изделия 19 500 

руб. Написать бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 18 

Покупателю отгружена продукция на сумму 450 000 руб., в том 

числе НДС 20 %. Фактическая себестоимость продукции 355 000 руб., 

расходы на рекламу 3000 руб., расходы на упаковку товара 1400 руб. 

Определить финансовый результат, составить бухгалтерские проводки 
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Задание № 19 

Организация реализовала числящийся на ее балансе 

нематериальный актив, первоначальная стоимость которого 120 000 руб. 

Сумма амортизационных отчислений, накопленных на счете 05, – 100 000 

руб. Согласно договору с покупателем цена реализации актива 222 200 

руб., в том числе НДС 20 %. Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 20 

На 1 марта в ООО «Мир» остаток материала (А) составил 100 кг на 

сумму 150 000 руб. В марте было получено от поставщика две партии 

этого материала: 15 марта 50 кг по цене 1600 руб./кг на сумму 80 000 руб. 

и 20 марта - 40 кг по цене 1650 руб./кг на сумму 66 000 руб. Требуется: 

рассчитать среднюю стоимость единицы материала (А) методом 

средневзвешенной стоимости. 

Задание № 21 

Определить точку безубыточности методом уравнений. 

- цена одной ед. продукции 5000; 

- переменные затраты на ед. продукции 3000; 

- сумма постоянных затрат 700 000. 

 

Задание № 22 

Ожидаемая норма прибыли при вложении капитала в производства 

нового класса видеопроигрывателей составляет 12%. Будет ли 

осуществляться этот проект инвестиций при ставке процента, равной 3%, 

8%, 13%. 

 

Задание № 23 

АО «Вектор» продает принадлежащий ему грузовой автомобиль за 

840 000 рублей (в т.ч. НДС –20%). Первоначальная стоимость автомобиля 

756 000 рублей. Сумма начисленной амортизации на момент выбытия 198 

200 руб. Расходы по снятию автомобиля с учета в ГИБДД составили 2 

650 рублей (оплатили через подотчетное лицо). Деньги от покупателя 

поступили на расчетный счет 

Определить финансовый результат от продажи автомобиля. 

 

Задание № 24 

Печь хлебопекарни работает на полную мощность в три смены, 

выпуская батоны нарезные. Ежемесячная прибыль хлебопекарни 

составляет 10 тыс. руб. Оптовый покупатель предлагает пекарне вместо 

производства батонов новый заказ по выпечке сдобы, что повлечет за 

собой дополнительные переменные затраты на сумму 3 тыс. руб. Какой 

должна быть минимальная цена договора? 
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Задание № 25 

Первоначальная стоимость партии товара составила 168 000 руб., в 

том числе НДС - 28 000 руб. Организация оптовой торговли отгрузила 

покупателю всю партию товара. Договором предусмотрена скидка 10%. 

Фактическая отпускная цена в этом случае составит 151 200 руб., в том 

числе НДС - 25 200 р. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 26 

Магазин «Рассвет» приобрел 14 телевизоров по цене 10 800 

руб./шт., в том числе НДС — 1 800 руб. Общая стоимость партии 

телевизоров — 151 200 руб.; НДС составил 25 200 руб. Торговая наценка 

на телевизоры (без НДС) установлена в размере 30%. Составить 

бухгалтерские проводки и определить покупную стоимость поступивших 

товаров. 

 

Задание № 27 

Работникам фирмы необходимо определить себестоимость 

изготовления продукции, если трудоемкость составляет 11 нормо-часов 

при средней часовой тарифной ставке 4,80 р. Норма затрат материала на 

одно изделие составляет 45 кг. Цена 1т. материала – 1200 р. Отходы 

составляют 7% от массы заготовки и реализуются по цене 250 р. за 1т. 

Общепроизводственные затраты составляют 280% от основной 

заработной платы производственных работников. 

 

Задание № 28 

Определить полную себестоимость изделия «В» по следующим 

исходным данным: 

1. Материалы – 6400 руб. 

2. Возвратные отходы – 400 руб. 

3. Транспортно-заготовительные расходы – 8%. 

4. Основная заработная плата производственных рабочих – 3500 

руб. 

5. Дополнительная заработная плата – 15 %. 

6. Отчисления на социальные нужды – 32,1%. 

7. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования – 140 %. 

8. Общепроизводственные расходы – 110 %. 

9. Общехозяйственные расходы – 80 %. 

10. Внепроизводственные расходы – 3 % от производственной 

себестоимости. 

 

Задание № 29 

Производственная себестоимость фактически выпущенной в 

отчётном периоде товарной продукции - 1000 тыс. руб. Производственная 

себестоимость остатка продукции на начало отчетного периода - 200 тыс. 
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руб. Производственная себестоимость отгруженной продукции в 

отчетном периоде - 800 тыс. руб. Производственная себестоимость 

реализованной в отчетном периоде продукции - 600 тыс. руб. Расходы по 

упаковке и транспортировке за отчетный период - 80 тыс. руб., то же на 

начало периода - 20 тыс. руб. Разнесите коммерческие расходы по видам. 

 

Задание № 30 

ООО «Гранд» приобрело две микроволновые печи по цене 4 200 

руб. за штуку, в том числе НДС — 700 руб. Общая стоимость 

микроволновых печей составила 8 400 руб., в том числе НДС — 1 400 

руб. ООО «Гранд» ведет учет товаров по продажным ценам. Торговая 

наценка на одну микроволновую печь установлена в размере 900 руб. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 31 

В ООО «Пластмасс» в основной цех приобретена вентиляция 

стоимостью 120 000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Начислить 

амортизацию линейным способом и написать бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 32 

Первоначальная стоимость офисной мебели «Флэш» 450 000 руб. 

Полезный срок службы 5 лет. Начислить амортизацию способом 

списания стоимости пропорционально сумме чисел лет срока полезного 

использования. Написать бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 33 

Рассчитать финансовый результат хозяйственной деятельности 

организации за октябрь кассовым методом. 

Список хозяйственных операций: 

1) 23.09 перечислена арендная плата за октябрь в сумме 35 000 руб.; 

2) 03.10 получены и оплачены материалы на сумму 60 000 руб. 

В октябре израсходовано материалов на сумму 15 000 руб. 

3) 21.10 заказчиком подписан акт приемки выполненных работ на 

120 000 руб., деньги от заказчика по данному акту поступили на 

расчетный счет организации 12 ноября. 

4) 24.10 перечислено банку в погашение части основной суммы по 

кредиту 25 000 руб. и задолженности по процентам по кредиту за октябрь 

4500 руб. 

5) 31.10 получена предоплата от заказчиков за работу, которая 

будет исполнена в декабре, в сумме 95 000 руб. 

6) 05.11 выплачена заработная плата за октябрь в размере 60 000 

руб. 
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Задание № 34 

ООО «Бриз» продает в розницу строительные смеси. На ремонт 

торгового зала предприятие использовало собственные товары 

(строительные смеси) на сумму 16 000 руб. ООО «Бриз» ведет учет 

товаров по продажным ценам. Торговая наценка на строительные смеси, 

использованные для ремонта, составила 6 000 руб. Составить 

бухгалтерские проводки 

 

Задание № 35 

Покупателю отгружена продукция на сумму 450 000 руб., в том 

числе НДС 20 %. Фактическая себестоимость продукции 355 000 руб., 

расходы на рекламу 3000 руб., расходы на упаковку товара 1400 руб. 

Определить финансовый результат, составить бухгалтерские проводки. 

 

Задание № 36 

Предприятие учитывает готовую продукцию с применением счета 40 

«Выпуск продукции». Определить фактическую производственную 

себестоимость готовой продукции и отклонение фактической 

производственной себестоимости, если остаток незавершенного производства 

на начало месяца 18 000 руб. Затраты на выпуск продукции за месяц 1 410 

700 руб. Остаток незавершенного производства на конец месяца 145 250 руб. 

За текущий месяц выпущено 60 изделий. Учетная цена одного изделия 19 500 

руб. Написать бухгалтерские проводки. 

 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

Экзамен является заключительным этапом процесса формирования 

компетенций обучающегося при изучении дисциплины и имеет целью 

проверку и оценку знаний обучающегося по теории и применению 

полученных знаний, умений и навыков при решении практических задач. 

Экзамен проводится по расписанию, сформированному учебно-

методическим управлением, в сроки, предусмотренные календарным 

учебным графиком.  

Экзамен принимается преподавателем, ведущим лекционные 

занятия. 

Экзамен проводится только при предъявлении обучающимся 

зачетной книжки и при условии выполнения всех контрольных 

мероприятий, предусмотренных учебным планом и рабочей программой 

дисциплины. 

Обучающимся на экзамене представляется право выбрать один из 

билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении 

установленного времени обучающийся должен ответить на вопросы 

экзаменационного билета. 
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Результаты экзамена оцениваются по пятибалльной системе и 

заносятся в зачетно-экзаменационную ведомость и зачетную книжку. В 

зачетную книжку заносятся только положительные оценки. Подписанный 

преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее следующего дня 

в деканат. 

В случае неявки обучающегося на экзамен в зачетно-

экзаменационную ведомость делается отметка «не явка». 

        Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по 

дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в 

установленном локальными нормативными актами Института порядке. 
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